

Una ojeada al mundo religioso

Conferencia protestante de Lausana

Se está celebrando en estos días (del 3 al 21 de agosto), en Lausana (Suiza), una Conferencia protestante, cuyo lema, "Fe y Orden", en contra posición a "Vida y Obras" de la de Stockolmo, de hace dos años, está indicando claramente su fin: reunir en "unidad de fe" a todos los que de algún modo han dado su nombre al cristianismo. Sienten la necesidad de acabar con el "caos" doctrinal de las innumerables sectas salidas del árbol de la reforma; buscan una fórmula de fe en que puedan congregar todos los que no son católicos, para así formar un frente único no católico, que pueda oponerse decorosamente a la Iglesia católica romana, y para eso se han reunido en Lausana. A diferencia de la de Stockolmo, donde cuidadosamente se evitó toda alusión a las cuestiones dogmáticas, para mantenerse en el terreno de los problemas sociales y éticos en que el acuerdo no fue difícil, en ésta se han atrevido a plantear el espinoso problema de la fe protestante: ¿qué se debe creer?

Espinoso y candente para un protestante, no para un católico, que, si quiere seguir mereciendo el título de tal, debe aceptar sinceramente el clarísimo credo de la Iglesia romana. Mas para las "comunidades" protestantes obtener la unidad, es empresa tan difícil como tocar el cielo con la mano, ya que la esencia del protestantismo es el "libre examen". De aquí que, ya en los orígenes de la Reforma, empezaron a pulular muchas sectas, que han ido multiplicándose escandalosamente en el correr de estos cuatro siglos. Pero no será posible redactar un credo "mínimo" que pueda ser suscrito por todos los no católicos (cismáticos y protestantes)? "Hic opus, hic labor!"

Unos ochenta delegados se han congregado en Lausana para ver de reunir en unidad de creencias a cien "iglesias" protestantes y cismáticas ortodoxas. ¿Lo lograrán? Sin ser profeta ni hijo de profeta, se puede predecir, dadas las tendencias actuales en el seno del protestantismo, un completo fracaso. ¿Son demasiado antagonicas?

Tres corrientes de ideas se pueden distinguir, en líneas generales, en el protestantismo: a) el "protestantismo primitivo", al estilo de Lutero, Calvino, Melancthon, Bucero y demás factores de la falsa Reforma. Esta admite la inspiración divina de la Biblia, cree en la divinidad de Jesús, en los dogmas del pecado original, redención y vida eterna (cielo o infierno), acude a la verdad de algunos Sacramentos, como fuentes de gracia y establece alguna especie de jerarquía, aunque con base democrática. Su gran dogma es la intervención de la Biblia, según la ilustración que el Espíritu Santo comunique al fiel. Nada de magisterio infalible externo. Nada de Papado. Este protestantismo va decayendo cada día más, y se está extinguiendo a ojos vistas. Infiltrará poco en Lausana. En el extremo opuesto está el b) "modernismo liberal", para quien los relatos de la Biblia son un mito, Jesús, un puro hombre, si bien de gran "experiencia religiosa"—un genio religioso,— a quien colocan en el mismo plano que Moisés, Elias, Jeremías, Zaratustra y Mahoma. La "velación" no es más que la "experiencia de lo divino", de alguna verdad hecha por Dios. Los dogmas cristianos "adiciones" al evangelio primitivo, de valor, por lo tanto, puramente humano... En medio de estas dos tendencias se mueven c) los "radicalistas". Estos quieren conservar "algo" de las enseñanzas de los apóstoles—¿cuánto?—En este grupo podemos colocar a los anglicanos, episcopales y algunos luteranos. Admiten la divinidad de Jesús, creen estar enlazados con los apóstoles mediante la sucesión de los Obispos y tienen un credo muy semejante al católico, aunque varía mucho, según las sectas.

Ya se ve fácilmente la imposibilidad absoluta de concordancia dogmática entre tan opuestas tendencias. Los tradicionalistas quieren la redacción de un credo preciso y claro que sirva de dique a la desenfrenada libertad doctrinal de los modernistas. Pero éstos califican de antiquallas a sus dogmas. No tienen la menor fe en Cristo, y aún no les culmian diciendo que muchos son ateos y no están bautizados. "No creemos en el Dios de la Biblia", decía el programa de los protestantes modernistas de Suecia, hace dos años.

La incógnita está en saber qué tendencia predominará en el Congreso protestante. Quizá la modernista liberal, que cuenta con fuertes núcleos, sobre todo en los centros intelectuales. Precisamente el alma de estos Congresos, el célebre Arzobispo de Upsala, Natam Soederblom—un espíritu sagaz, político, y, por lo que tiene de gran propagandista, temible a quien se ha calificado de "Focio" moderno—es modernista extremado. No tardaremos en saber qué ha pasado en el Congreso.

Probablemente... nada. Los protestantes seguirán como hasta aquí, divididos en cien sectas, en perpetua fluctuación de creencias... cuando las tienen. La incredulidad continuará su labor y aventará los residuos de las confesiones protestantes, tan laboriosamente redactadas en el siglo XVI. Nosotros, los católicos, debemos sentir inmensa compasión por esas pobres almas, que buscan—algunos o muchos de buena fe—la unidad allí donde no pueden encontrarla y rogar para que vengan a la Iglesia de Cristo, por autonomía, a la católica, en donde se realizan plenamente las palabras de Jesús "ut unum sint" para que, sean "unos", que es una de las señales de la "verdadera" Iglesia.

GERARDO CANAL de la ROSA
Capellán castrense

Lo más interesante de este número
VA EN LA HOJA
¡Exíjale usted al vendedor!

La ópera moderna en Alemania

Hablando con el profesor Franz Ludwig Hort

—¿Cuáles son las principales figuras entre los compositores alemanes—le hemos preguntado, después de un afectuoso saludo, al profesor Ludwig.

—Actualmente son dos las figuras que se destacan en los últimos veinticinco años: Ricardo Strauss y Francisco Schreker.

—¿Podría decirnos algo de sus obras?

—Con mucho gusto. Las obras más importantes de ambos maestros—seis de Ricardo Strauss y cinco de Schreker—pertenecen al período antes citado. Los dos son personajes singulares, únicos en su género. Mientras Ricardo Strauss ha conquistado fama mundial, siendo considerado ya hoy en día como uno de los clásicos del arte musical, Schreker es el guía espiritual de la juventud, que en su discípulo (Krenek, autor de las obras "Zwingsburg" (El castillo fuerte), y "Jonny spielt auf" (Juanito se pone a tocar), posee un talento capaz de señalar nuevos rumbos a la ópera alemana.

—¿Cuáles son los que siguen a estos maestros?

—Siguiendo casi idénticos fines que Schreker, se hizo notar por sus sinfonías el maestro Arnold Schönberg, que también ejerció gran influencia en el desarrollo del estilo artístico de la ópera. Su discípulo Alban Berg demostró, con su sensacional drama lírico "Wozzek", estrenado en 1925, que la atonalidad empleada transitoriamente y con tino se presta muy bien a la descripción matizada de situaciones dramáticas apasionadas. Y más bien por sus teorías que por sus tres obras líricas, de las cuales el fragmentario "Doctor Faust", es, sin duda, lo más notable, Feruccio Busoni, hijo adoptivo de Alemania, a pesar de su origen extranjero, influyó profundamente en el desarrollo musical de la generación moderna.

—¿Y...?

—Sí, señor. Hay otro discípulo: Kurt Weill, que figura al lado de Krenek. Entre los portavoces del ultramodernismo musical este compositor, renunciando al sentimentalismo anticuado, trata de combinar los fuertes efectos dramáticos con la más sencilla sencillez de estilo. Un poco apartado de estos compositores se desarrolló el genio, profundamente musical, de Pablo Hindemith, quien, partiendo de una natural e íntima disposición para la música de cámara, presentó al público su ópera "Cardillac", estrenada en 1917, una obra de altos méritos artísticos y riguroso estilo personal.

—¿Cuáles son los compositores que se parecen más a Wagner?

—Hasta cierto punto, los que, como Strauss, cabe mencionar a Hans Pfitzner y Marx von Schillings, cuyas respectivas óperas "Palestina", estrenada en 1917, y "Mona Lisa", estrenada en 1915, alcanzaron un número de representaciones en todos los teatros alemanes, distinguiéndose por su arte clásico, que las eleva por encima de toda controversia.

—¿Y...?

—Efectivamente; existen otros compositores como Pablo Graener y Václav Braunfels, que han sabido conquistar un puesto de honor en el repertorio de la ópera alemana con

Deficiencias que subsanar...

Pequeñeces

Conviendría no esperar a que ocurriese...

Había en la calle de la Libertad, del Caball, un árbol en donde estaba el antiguo apeadero, que por estar muy cerca de la línea del tranvía, ocasionó la muerte de un hombre.

Inmediatamente fué cortado el árbol por orden del Alcalde.

En la travesía de las Arenas, entre la calle de la Libertad y la del Doctor Lluch (1) a mano izquierda, mirando... con dirección al mar, por que desde allí el mar no se ve, ha colocado la Compañía de Tranvías dos postes; uno a quince centímetros del bordillo; el otro a quince centímetros de la pared.

Como el estribo de los coches del tranvía pasa junto al bordillo, es lógico que al primer descuido de cualquier empleado o pasajero, chocará su cuerpo contra el poste que está junto al bordillo, y como el cuerpo humano es por desgracia menos resistente que el hormigón armado, se estrellará contra el citado poste.

Seguendo las normas que aconsejan la corta del árbol, después de causar una desgracia, es de suponer que si este poste mata a alguien, será quitado inmediatamente, pero a nosotros, se nos ocurre que valdría la pena que se quitase antes.

Ahora, que una vez dicho ya y cumplido este deber de humanidad, por nosotros pueden seguir los postes...

¿No habrá quién los conteste?

PREGUNTAS INDISCRETAS

¿Existe la veda para cazar pajarillo, y no para adquirirlos en la plaza Redonda y comerlos en casa, que sería el mismo final de los primeros?

Los deportes

Balompíe

En Burjasot.-El C. D. Castellón vence, por la mínima diferencial, al equipo titular

Celebróse ayer el partido anunciado contra el equipo de la Plana, el tercero de los encuentros concertados por el Burjasot, contra los equipos aseo de Valencia y su región.

La expectación por presenciar este encuentro era enorme, hasta el punto de verse el campo completamente ocupado de público del pueblo y muchos de la capital, que allí se trasladaron atraídos por el anuncio de tan interesante match.

Se alinearon los equipos, de la siguiente forma:

F. C. Burjasot: Esteve, Martínez, Ocheda, Molina, Marzal, Conde, Arróniz, Martínez, Planchadell II, Montañés y Bellés.

C. D. Castellón: Nebot, Alba, Archilés, Altés, Guillem, Conde, Arróniz, Martínez, Planchadell II, Montañés y Bellés.

Dominió el Castellón en el primer tiempo, pero sus delanteros, faltos de remate, no chutaron a goal tantas veces como pudieron haberlo hecho. No obstante, Esteve hizo buenas parradas que fueron aplaudidas.

La línea media sirvió balones en abundancia a la delantera, y uno de estos pases fué bien aprovechado por Montañés I, que hizo el único goal de la tarde.

Al Burjasot se le anuló un tanto por ofensa de Chiari.

En el segundo tiempo, los locales salen dispuestos a empatar, pero Nebot detiene cuantos remates salen de la delantera, y especialmente de Ramón II y Cervera.

El Burjasot impuso un juego rápido y bien combinado, hasta el extremo de que en los 15 minutos últimos de juego se había impuesto casi totalmente al Castellón, que fué castigado con un penalty por fouda a Ramón II, que lanzó el mismo, desviándosele fuera.

Y con un dominio completo del Burjasot, termina el encuentro, con el resultado de 1 a 0 favorable al Castellón.

Por los locales se distinguieron: Esteve en primer lugar y Marzal el mejor de los medios, y Cervera, Ramón II y Chiari por los delanteros.

Del Castellón, los mejores fueron Nebot, Altés, Conde y Martínez.

Custó la labor del árbitro señor Leonarte.

En Algrós

El primer equipo del C. D. Lo Rat-Planat se enfrentó con el reserva del C. S. Valencí. El resultado fué un empate a cuatro goals, después de una buena actuación del trió defensivo del Rat-Planat.

Se alinearon: C. S. Valencí: Alfonso, Torres, Domínguez, León, Aparicio, Desdentado, Pérez, Ortega, Clemente, Pérez II y Cebollino.

Lo Rat-Planat: Cavo, Ballester, Barruf, Ibáñez, Veras, Gil, Villalba, Alegre, Haro, Miralles, Riós.

Después jugaron en partido amistoso las reservas del Valencia contra el primer equipo del C. S. Valencí, consiguiendo éstos, una bonita victoria de 4 goals a 3.

Los vencedores fueron: Asensi, Segreles, Pozo, Martínez, Hernández, Amorós, Muñoz, Soriano, Barberá, Montoro y Pons.

Partidos de selección entre los equipos del Gimnástico F. C.

En el campo del U. S. El Pueblo se celebró el match de selección entre el reserva azulgrana con la delantera del primer equipo contra el primero y delanteros reservas del mismo.

El partido careció de interés, ya que vimos únicamente lucimientos personales en las diferentes líneas.

El resultado fué de 7 a 3, favorable a la selección A.

Los debutantes causaron muy buen efecto, especialmente Areta, el excelente centro delantero, que por fin ha podido debutar en el equipo azulgrana y ha demostrado que es justa la fama de que venía precedido.

Se distinguió como buen conductor de línea y no menos estúpido shooter.

Selección A: Palau, Vila, Civera, Justo, Ferrer, Enrique, Delgado, Martínez, Adelantado, Bolás y Aratells. Selección B: Font, Olariaga, Vicentín, Artigues, Vilaplana, Bayarri, Juan Antonio, Areta (S.), Areta (A.), Pedret y Peral.

¿A quién molestamos hoy?

Murmuraciones de corrillo

El sábado anterior celebró sesión la Comisión Provincial de Monumentos, un organismo digno de los mayores respetos y compuesto por personas a las que seguramente guía la más buena voluntad del mundo, pero que entre las innegables cuerdades que le adornan, no cuenta con la de la eficacia...

Uno de sus componentes, el señor González Martí, denunció—según leemos en una nota que parece oficiosa—el hecho de que, sin dar cuenta a la Comisión para su informe, se ha hecho desaparecer la hermosa tejedumbre mudéjar de la iglesia de Benisanó, sustituyéndola por una bóveda. Se acordó dar cuenta de ello, con la protesta consiguiente, al Arzobispo de la diócesis.

¿Creen los señores Dorda, Benlliure, Castillo, Almenar, Peris, Gil Calpe y el propio denunciante que con ello hay bastante?

A nuestro entender, lo menos que pudiera hacerse es dar a los cuatro vientos el nombre o los nombres de la persona o de las personas a quien o a quienes haya que agradecer este nuevo despojo del patrimonio artístico valenciano. Con publicidad, se evitarían muchas cosas.

En París

Boda de los Príncipes Gabriel de Borbón y Margarita Czartoriski

Para el próximo jueves está anunciada la boda, en París, del Príncipe don Gabriel de Borbón, capitán de Caballería y hermano del Infante don Carlos, con la Princesa Margarita Czartoriski, hija del Príncipe de aquel nombre.

El Príncipe don Gabriel es, como es sabido, el hijo menor del conde de Caserta y de su esposa la Princesa Antonieta de Borbón.

Hermanos suyos son, además del Infante don Carlos, el primogénito de la casa, duque de Calabria, coronel honorario de Estado Mayor; la Princesa Inmaculada, casada con el Príncipe Juan de Sajonia; la Princesa María Cristina, casada con el Archiduque Fernando de Austria; la Princesa María Pia, casada con el Príncipe Luis de Orleans y Braganza; la Princesa María Josefa, soltera, y los Príncipes don Jenaro, don Ramiro y don Felipe de Borbón.

Don Gabriel de Borbón, como su hermano el Príncipe don Jenaro, capitán de corbeta, están naturalizados en España. Sus hermanos don Ramiro y don Felipe son capitanes honorarios del arma de Caballería.

La Princesa Czartoriski pertenece a una de las más nobles familias polacas. Desciende de Gedimin, gran duque de Lituania, fallecido en 1341, a cuya casa se agregó el principado de Czartoriski el año 1400. La dignidad de Príncipe fué reconocida a la casa de Czartoriski, con la denominación de Alteza Serenísima por los Estados hereditarios de Austria, en Viena, el año 1783; la de magnate de Hungría, en 1808, y en Polonia, por el Senado real, en 1819. La Princesa Margarita, como ya indicamos, es la hija del Príncipe Adam Luis Czartoriski, duque de Klewan y de Zukow, y de la Princesa María Luisa, nacida condesa de Krasmie-Kasinska, de cuyo matrimonio es hija mayor la futura esposa del Príncipe don Gabriel, que cuenta 24 años de edad.

Hermanos de la Princesa son los Príncipes Isabel, José, Augusto, Yolanda, Ladislao y Teresa Czartoriski. La boda se celebrará en París, en la iglesia de Saint Louis, en l'Ile, y para asistir al acto se trasladarán desde San Sebastián a la capital de Francia los Infantes don Carlos y don Luis. Los Príncipes de Czartoriski tienen residencia habitual en París, pasando largas temporadas en Cracovia y en su castillo de Siemewa en Galitzia.

En la hoja interior van informaciones de interés

Exíjale usted al vendedor

Estación Meteorológica de la Universidad

El tiempo que ha hecho hoy y ayer

Observaciones a las ocho del día 22 de agosto de 1927:

Presión barométrica en milímetros, 758.7; temperatura en grados centígrados, 23.6; humedad relativa, 76; dirección del viento, OSO; fuerza del viento, brisa; estado del cielo, despejado.

En las 24 horas anteriores: Temperatura máxima al sol, 31.7; idem idem a la sombra, 28.8; idem mínima, 20.8; velocidad del viento en kilómetros, 141.

Signe el barómetro señalando presiones inferiores a la normal, lo que parece indicar un cercano cambio de tiempo, pero entretanto tenemos días muy hermosos.

El de hoy, aunque caluroso, pues el termómetro ha llegado a 32° al sol y 29° a la sombra, a las dos de la tarde ha sido favorecido con una agradable brisa del mar, que ha atenuado los rigores de la temperatura.

Y los nombres de Mució, Cañardó, Montero y otros representantes de las distintas regiones españolas, llevan ya tanto interés a la Vuelta, como los de los famosos vencedores de los franceses o italianos, pongamos como más populares.

Ciclismo

Las bajas en la Vuelta a Cataluña?

Se han presentado en el Club de la Unión de Sans los corredores Mució y Cañardó, haciendo saber que si en las listas de premios para la Vuelta Ciclista a Cataluña no se ponían premios especiales para los corredores nacionales de primera categoría, ellos no concurrirían.

Como no se ha podido contestarles categóricamente por estar todavía pendiente de la subvención que acuerde el Ayuntamiento y otras concesiones de baja en la inscripción.

N de la R.—Nos parece justísima de importancia, dichos corredores han dado orden para que fueran dados la protesta de los ases nacionales Mució y Cañardó.

Bien está que se ofrezca un premio de consideración como cebo para la inscripción de los ases extranjeros, pero siempre y cuando esté garantizada la debida recompensa para la clasificación nacional, con la que se fomenta mayormente el deporte ciclista entre nosotros.

Y los nombres de Mució, Cañardó, Montero y otros representantes de las distintas regiones españolas, llevan ya tanto interés a la Vuelta, como los de los famosos vencedores de los franceses o italianos, pongamos como más populares.

Carta de Bélgica

Bruselas aletargada.-M. Daudet.-Viaje aéreo sin escalas a Leopoldville

Bruselas 12 agosto 1927

Después de una primavera y un verano desastrosos, fríos y lluviosos, se ha presentado el corriente mes de agosto con una buena ola de calor, de manera que recuperamos de una vez todo lo que llevábamos retrasados de sol, lo que es un poco excesivo para los que habían perdido ya la costumbre de disfrutar de estas temperaturas.

La política está en completo marasmo, los ministros gozan de vacaciones y la familia real se halla en las playas, que se ven bastante frecuentadas, notándose entre los concurrentes muchos alumnos, sin que pueda decirse que la temporada resulte brillante.

En Bruselas, la temporada está completamente muerta.

Tenemos varios organismos, mas o menos oficiales, dedicados a atraer a los turistas para que visiten Bruselas. Esos organismos han hecho todo lo que han podido; no ha faltado el reclamo así en el país, como en el extranjero... pero hay que consignar que este año ha venido un 30 por 100 menos de turistas que el pasado.

Es esta una observación que se puede comprobar en todas partes: en los mercados, donde las mercancías no encuentran compradores; en los hoteles, en los restaurantes y hasta en la feria de Bruselas, en otros tiempos tan animada y concurrida por los campesinos de estas cercanías, y que ahora se ve casi desierta, sin que los

"tam-tams" de los barracones y los organillos mecánicos de "fios vivos" logren darle un poco de vida mas que los sábados y domingos.

Teníamos antes la pretensión de que este país era la vía de comunicación entre todas las naciones, pero en gleses y norteamericanos abandonan esa vía y se quedan en París; los holandeses retroceden a causa del impuesto sobre los extranjeros; los españoles y los italianos se limitan a pasar por aquí; los alemanes se quejan del coste de los pasaportes y de la mala cara que se les sigue poniendo; en una palabra: no se había visto nunca este capital tan desanimada como este año.

¿Las causas de todo ello? A pesar del bajo tipo del franco estabilizado, todo está carísimo. Se ha de pagar por todo: en los Museos para ver las curiosidades, y en el Palacio de la Nación para visitarlos, y las tarifas han sido considerablemente aumentadas, lo que hace que en este edificio, por ejemplo, el número de visitantes haya disminuido en unos 200 por día, y que lo mismo sucede en la Casa del Ayuntamiento.

La oficina de Extranjeros del Municipio y la de Turismo, del Estado, van a estudiar con urgencia la reorganización de sus servicios, y convie ne que lo hagan pronto y eficazmente en interés de la industria hotelera y del comercio en general.

La llegada de M. E. Daudet, que se ha instalado desde hace unos días en Sitterbaeck, barriada de la capital, no lejos del Bosque de la Cambre, no ha producido la menor impresión.

Hemos tenido aquí otros proscrios políticos: Victor Hugo, Deschanel y muchos mas que se consideraron muy contentos, pudiendo aprovecharse de la hospitalidad belga, pero faltan en el caso actual los "camelots du roi", y sin ellos M. Daudet no pasa de ser un personaje como cualquiera otro, cuya personalidad, simpática a tiemp po, ha perdido mucho relieve desde que su periódico adoptó la actitud con respecto al Vaticano, que tanto ha da do que hablar.

Entusiasmaba a la juventud de su país, pero la de aquí no opina igual. Incluso, en la pequeña corte de Guisa, en Stockel, al N. de Bruselas, se mira con frialdad al redactor-jefe del periódico realista francés. Si M. Daudet ha venido aquí a buscar reposo y soledad, nadie le impedirá seguramente que lo logre.

Hablé ya el año pasado de la soberbia excursión aérea Bruselas-Como, llevada a cabo por los tenientes Medaets y Verbaege, el capitán-abogado Coppens. Los dos primeros van a intentar ahora el viaje Bruselas-Leopoldville, pero de un solo vuelo. Su Majestad el Rey Alberto y el ministro de la Guerra han dado su aprobación a este atrevido proyecto, y el público se ha suscrito hasta ahora por más de 200.000 francos para costear los gastos.

Se trata de un viaje sin escalas, entre Bruselas y Leopoldville, que es una distancia, en línea recta, de 800 metros mas que los que recorrió Lindbergh. La gran dificultad estriba en la diferencia de temperatura, que irá siendo mas elevada a medida que los aviadores se acerquen al Ecuador. Una "panne" en el desierto puede dejar a los viajeros en el aislamiento mas absoluto, pero si les ocurre al atravesar las selvas ecuatoriales, el peligro sería muchísimo mayor, porque allí es completamente imposible un aterrizaje.

Los aviadores se manifiestan seguros del éxito y confían en que lograrán su objeto en 36 horas. El aparato que emplearán es de los talleres Brequet, y está ya aquí para darle los últimos repases. El depósito, construido de una sola pieza, contendrá 4.500 litros de esencia, y el peso total del avión será de cinco toneladas.

Se cree que la partida se efectuará a principios de septiembre; el regreso se hará con escala, por Egipto, Y.

SEÑORES ANUNCIANTES: Siempre que escriban ustedes a La Correspondencia de Valencia no olviden poner en el sobre Apartado 147 Así recibiremos pronto sus cartas

POSTRE MARTI

BAJADA SAN FRANCISCO, 28

Ensamadas selectísimas

ELABORACION DIARIA

RESTAURANT THERMAS VICTORIA FRENTE AL MAR

¿Ha visto usted el establecimiento después de las grandes reformas introducidas? La cocina más moderna de Valencia. Comedor capaz para 500 comensales. Departamentos independientes, individuales y para familias. Cubiertos de 6.50 y 9.50 pesetas. Abonos para la temporada de verano de diez almuerzos o diez comidas, 50 pesetas. Parada de tranvías y autos. Teléfono 141, Grao

R. SIBERA MORERA

RELIGIOSAS

SANTOS DE MARANA.— Vigilia de San Bartolomé, San Felipe Benicio, confesor; San Valeriano y San Fructuoso, Misa y oficio de San Felipe Benicio con rito doble y color blanco y conmemoración y último Evangelio de la vigilia. CUARENTA HORAS.—Concluyen en el Monasterio de "Gratia Dei" (Zaidia). Se descubre a las seis y media de la mañana y se reserva a las ocho de la tarde. ADORACION NOCTURNA.—Turno del Beato Juan de Ribera. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Sufragio, en Santa Cruz.

Cultos para mañana: En el convento de San Julián, a las siete de la tarde novenario a San Agustín con sermón por don Angel Olmedo. —En los Dominicos, a las ocho misa y ejercicio del mes a Santo Domingo de Guzmán.

Farmacias de guardia

Farmacias de guardia para el día 22 de agosto de 1927, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día: Señora Viuda de Loras, Pintor Sorolla, 2; don José Moncho, San Vicente, 121; don Francisco Hernández, plaza Molino Robella, 2; don Francisco Selma, Sombriería, 3; don Vicente Viguera, Cirilo Amorós, 45; y don Vicente Costa, Hospital, 8. Poblados marítimos: Don Joaquín Martínez, Avenida del Puerto, 348; y don Luis Burgueño, Libertad, 132.

El número de hoy de La Correspondencia de Valencia consta de 6 páginas

La creación de una moneda europea

Opinión de Bernard Shaw Londres El señor Bernard Shaw, contestando al artículo del profesor Cassel en el "Financial Times", escribe: "El doctor Cassel omite decir que nada, excepto la convertibilidad de una moneda nacional en oro, puede defenderla contra la tentación de la inflación que está continuamente en acecho, y a la cual todos los Gobiernos sucumben más o menos bajo la influencia de la guerra. Una moneda europea no necesita la realización completa de la idea de un superestado europeo. Antes de eso puede venir un Banco federal de emisión comenzando en lo concerniente a la moneda por una federación de un grupo o aun solamente de una parte de estados europeos. Ni yo ni nadie que esté en su cabal juicio creerá que esto es un asunto sencillo, pero tampoco se gana nada con exagerar sus dificultades."

Las «touradas» de muerte en Portugal

Ya es sabido que hace muy poco autorizó el Gobierno portugués que en la vecina nación pudieran matarse toros al estilo de España. Es curiosa la explicación del comandante de Policía de Portugal para justificar esa autorización. Ferreira do Amaral ha dicho a un redactor de "A Situação": "El Gobierno ha tenido que atender a numerosas reclamaciones de las empresas, de la opinión pública y de los aficionados, y ha procedido de un modo justo y digno. Por un lado contribuye de un modo importante al desenvolvimiento y fomento de la cría de ganado vacuno. Bastaba esto para justificarla. Por otra parte, evita una gran salida de oro para España, evitando la ida de portugueses a las "touradas" del país vecino. Y nótese que solo en eso se gastaban millares de contos anualmente. En punto a la beneficencia, es una espléndida forma de obtener fondos para obras de caridad; por mi—sigue hablando el jefe de Policía,—si para evitar que muera de hambre una criatura, valer a un huérfano, o de una manera más general, proteger a las instituciones de caridad, fuese preciso matar todos los bueyes del mundo, preferiría la muerte "dos bois" a las desgracias de las personas. Esto es restituir a su tradición una fiesta verdaderamente portuguesa, fiesta de fuerza, valor, arte y elegancia. Las "touradas", tal y como van a resucitar, constituyen un espectáculo de bravura y de destreza, un espectáculo noble, que arrebatra, que levanta la moral, que encanta, que anima, que entusiasma..."

Juan Belmonte, en la pantalla

La vida del gran torero en película.—Sus primeros pasos taurinos. En casa de "La Juliá". Noches amargas.—Amadores sonrientes. Belmonte va a desfilarse por la pantalla si caujan las gestiones que una poderosa empresa americana está realizando cerca del famoso torero de Triana para impresionar una cinta. Este no quiere ser menos que sus compañeros Algabeño, Amorós y otros, que han rodado largas películas con éxito artístico y monetario. El caudal del ídolo taurino experimentará un notable aumento, y su vida será conocida hasta en sus menores detalles por aquel público que no gusta de la fiesta bárbara y solo sabe del valiente lidiador sus gallardías ante las fieras por el contento de los aficionados o por las reseñas de los periódicos. Juanito Terremoto, al despedirse del público vovingiero, cambia el traje de luces por el de salón, y sin peligro para su vida, se presenta ante una concurrencia selecta, de gustos delicados, que selectamente, sin ruidosas protestas, sin insultos, sin algaradas que aturden y descomponen una facia de capa o de muleta, juzgará su labor con suaves aplausos, de manos femeninas o con frías sonrisas de desagrado, que en la penumbra del salón no mortifican y se pierden sin dejar el amargo recuerdo de una tarde desastrosa. La vida del revolucionario del torero tendrá sin duda alguna momentos de gran interés para los valencianos; aquí dió sus primeros pasos y aquí se le desarrolló esta afición que más tarde le ha conquistado fama y gloria en todo el mundo. Su estancia en "Casa la Juliá" de la "Casa de la Troya"; aventuras y apuros, alegría y juventud, escaseces trasteadas con ingenio; noches de insomnios, alboradas de ilusiones, todo, todo ello aparecerá en la vida del fabuloso torero, que va a competir con las figuras más notables del arte mudo. Claro está que no todo serán tristezas; también habrá evocaciones de las felices horas belmontianas, y destellos de los últimos días más gloriosos que precedieron al derribo de su apéndice capilar. Belmonte era un modestísimo chucuelo; hoy posee una fortuna envendible.

Teatro Ruzafa

Programa completamente nuevo para hoy lunes, a las 5 tarde y 9'30 noche. Preferencia, 0'30 - General, 0'20. Revista PATHE VERDAGUER. Grandiosa película de gran emoción e interés. POR DEFENDER A UNA MUJER. Extraordinaria comedia de amor y aventuras en un ambiente altamente americano. EL NIÑO PRODIGIO. Para final, chistosísima película de gran risa. Toda la semana extraordinarios programas: EL REY DE LOS CORSARIOS Y VIOLETAS IMPERIALES.

Depósito de Caballos Sementales de la 3ª Zona Pecuaria

ANUNCIO Debiendo verificarse en el local que ocupa este Depósito en la Malvarrosa el día 27 del actual y hora de las once, la venta en pública subasta y puja a la llana de siete caballos de desecho que tiene el mismo, se anuncia por el presente para los que deseen tomar parte en ella, siendo de cuenta de los rematantes el importe de este anuncio. Valencia 18 de agosto de 1927.—El Comandante Mayor, José Pereda.

CARTELERIA

Para hoy RUZAFÁ.—Sesiones de cine a las 5 tarde y 9'30 noche. LURICO.—Sesiones de cine a las 5 tarde y 9'30 noche. GRAN TROYA.—Sesiones de cine a las 5'15 tarde y 9'30 noche. COLISEUM.—Sesiones continuas de cine desde las cinco de la tarde.

TODOS FUMAN MI PAPEL

por su calidad y precio, siendo el primero y UNICO ESTUCHE que por dedicar sus cubiertas a publicidad puede ofrecer al público, sin desmerecer su clase, 100 HOJAS y una artística fototipia al final, por 10 CENTIMOS. Pida usted siempre «MI PAPEL».

Sociedad de Aguas Potables Y MEJORAS DE VALENCIA

ABONOS PARA INQUILINOS La Sociedad se encarga de suministrar la instalación y el contado, así como de la conservación (reparación, cambio de grifos, fugas, reparación del contador, etc.) Tanto la instalación como el contador, serán propiedad de la Sociedad. El abonado no tiene que hacer ningún gasto por este concepto. 150 litros diarios, o sean 4.500 litros al mes, todo comprendido, incluso gastos de inspección y conservación de la instalación y del contador, APROXIMADAMENTE SEIS PESETAS AL MES, o sea menos de un céntimo y medio el cántaro de diez litros.

ABONOS PARA PROPIETARIOS

150 litros diarios por aforo al mes, 2'85, o sean nueve céntimos y medio diarios. 300 litros diarios por aforo al mes, 5'70, o sean 19 céntimos diarios. 500 litros diarios por contador al mes, 9'45, o sean 31 céntimos y medio diarios, o sea un poco más de medio céntimo el cántaro de diez litros. Abonos de 2.000 litros diarios, a 0'45 céntimos los 1.000 litros, o sean los CIEN CANTAROS de diez litros, menos de medio céntimo el cántaro. Abonos de 3.000 litros diarios, a 0'40 céntimos metro cúbico, o sean los CIEN CANTAROS de diez litros, menos de medio céntimo el cántaro.

HORAS DE OFICINA

CAJA: De nueve a una; PAGO DE RECIBOS, de nueve a una y de tres y media a seis. ABONOS Y RECLAMACIONES: De nueve a una y de tres y media a seis.—Los sábados, sólo de nueve a una.

HOTEL SIMÓN SEVILLA

Centro administrativo Victoria Eugenia Sección cuotas militares Ingresos en Hacienda y Tramitación de expedientes SECCION AUTOMOVILISTA.—Matricula de automóviles, transacciones, carnet de chófers y seguros. Oficinas: Pl. y Margall, 17.—Teléfono 984, Valencia.

La Vallesa de Mandor Vinos finos de mesa Depósito para la venta: CASA NAVARRO ZEA 15, PASCUAL Y GENIS, 13 Teléfono 1.073 Servicio a domicilio

Los mejores dulces se expenden en los HORNOS y PASTELERIA de MANUEL HERRERO Pl. Y MARGALL, 7 Frutas confitadas, a 4 pesetas kilogramo UNA PESETA

Información de Tribunales

Un negocio bien preparado

Hará dos años aproximadamente fué sustraída del correo una carta de crédito por valor de unas 50.000 pesetas, falsificando los autores un pasaporte con su correspondiente firma y fotografía para cobrar dicha suma en el Banco Herrero, de Oviedo.

Advertida la Policía, establecido vigilancia por los alrededores de la citada casa de banca, sorprendiendo a un individuo que iba a hacerla efectiva con los documentos mencionados. El detenido descubrió a sus compañeros de negocio, y todos ellos han comparecido hoy ante la Sala de vacaciones, presidida por el magistrado don Ricardo García Romero.

Los procesados se llaman Antonio Arcoba Alonso, Andrés Soler Nogueroles, abogado de la provincia de Alicante, sin ejercicio por su conducta, y Modesto Vicente Perales Gascó, los cuales han sido acusados por el fiscal don Luis Jaime de Torres de los delitos de falsedad e intento de estafa.

En defensa de los procesados han comparecido la toga los señores Merino Conde, Vargas y López Navarro.

Aprovechando la ocasión

El mismo banquillo de acusados lo han ocupado luego Maanuel Orts Taroncher y José María Luerna Casús, acusados de haber sustraído unos neumáticos de un auto que se estaba incendiando en la carretera de Benifaraig.

Ambos han negado tal acción, recordando solo que aquel día iban en brigados por el sitio donde fueron detenidos.

Han abandonado en este criterio los letrados defensores don Bartolomé Guillén y don Antonio Merino Conde.

Suspensión

Por indisposición de la procesada Asunción Suelo Navarro se ha suspendido la vista de una causa sobre delitos inmorales.

De esta mujer se dice que en sus años mozos fué la favorita de un gran hombre público del antiguo régimen y llevó una vida de ostentación y lujo, derrochando a manos llenas favores y destinos, hasta que, muerto su protector, se desmoronó la torre, quedando solo el recuerdo de un sueño, que contrasta extraordinariamente con la situación actual de aquella mujer famosa.

El pantano del Tranco de Beas

Ha sido aprobado el proyecto del pantano del Tranco de Beas, en el río Guadalquivir y provincia de Jaén, que da lugar a un presupuesto de ejecución material de 14.671.436 pesetas, y a otro de contrata de pesetas 15.858.866, al que sumado el importe de las expropiaciones, de 2.793.907, produce un total de 18.652.773 pesetas. Sin perjuicio de ejecutar por el sis tema de contrata las obras principales y esenciales, se autoriza la ejecución por el sistema de administración de la excavación de cimientos de la presa y de su empotramiento en las laderas, así como la desviación del río y las obras preparatorias y auxiliares. El Estado se reserva a su favor, para hacerlo objeto de nueva concesión como lo estime conveniente, el salto resultante entre el nivel del embalse y el origen de los canales, respetando al Sindicato que ha ofrecido auxiliar la realización de las obras de embalse y riego la parte equivalente a la altura de la presa, por estar así previsto en la ley actual, si bien con derecho del Estado de poder expropiar esa parte del salto para unificar su explotación, bien en cantidad definida, bien en un canon que se determine. Las obras se ejecutarán bajo la inmediata inspección del ingeniero jefe de la División Hidráulica del Guadalquivir.

Información del Gobierno civil

Regreso del secretario don Félix Peiro

El sábado regresó de sus posesiones de Monóvar (Alicante) el secretario de este Gobierno civil don Félix Peiro, quien se posesionó inmediatamente del cargo. Al recibirnos esta mañana, nos dijo que carecía de noticias, suponiendo que el Gobernador señor Álvarez Rodríguez regresaría hoy de Cullera.

Noticias locales

Farmacia y Laboratorio del DOCTOR GREUS

Sucesor F. GARCIA GUZMAN Plaza Santa Catalina, 4

En el número de la "Gaceta" que hoy hemos recibido se inserta la real orden del ministerio de Trabajo concediendo a la Cooperativa "El Ideal del Empleado", domiciliada en Valencia, los beneficios de exenciones tributarias y préstamos, que ascienden a 1.767.770'11 pesetas, cuya amortización ha de hacerse en el plazo máximo de 30 años.

La completa terminación de las obras del barrio que dicha cooperativa está construyendo en el sitio de San Javier, se ha de verificar antes del día 3 de marzo de 1928.

La Federación de las Entidades Ciudadanas de España ha reanudado con entusiasmo y decisión su campaña, no solo para que se prorrogue el decreto de alquileres, sino para que se convierta en ley.

También pedirá al Gobierno proceda con mas rigor en la aplicación de los preceptos vigentes y la revisión de juicios en los asuntos en que se entienda que se ha incurrido en error.

Al efecto ha publicado un Manifiesto anunciando sus propósitos y diciendo que en septiembre próximo se celebrarán en toda España mítins y actos públicos, que terminarán a primeros de diciembre con un gran mitin en Madrid.

BAR OLYMPIA. El mejor. San Vicente, 125. Teléfono 866.

La comisión de falla de las calles Santa Teresa, Carda y Murillo abre un concurso de bocetos de falla, que cerrará el día 15 de septiembre próximo. Deben presentarse los concurrentes en casa del secretario de la comisión, Carda, 18, bajo.

PIKMENTINE. Tinte para el cabello. Todos los colores, del negro carbón al rubio. Venta: Farmacias y droguerías. Al por mayor: Cuarte, 51, Laboratorio.

Información de enseñanza

Concursos

Por el ministerio de Instrucción pública se ha convocado a concurso para proveer dos plazas de maestros y otras dos de maestras auxiliares de las escuelas graduadas de la fundación de don Manuel González Añón de, de Toro (Zamora), y la plaza de maestra de corte y confección de ropa Blanca, de la misma.

BALNEARIO DE URBERUAGA DE UBILLA (MARQUINA-VIZCAYA)

Agua azoadas, reconocidas sin competencia para las enfermedades del aparato respiratorio, estará abierto oficialmente de 15 de junio a 30 de septiembre. Servicio diario de automóviles desde Bilbao y triple desde la estación de Deva. Pídanse Memorias y guías; se remiten gratis.

Información del Gobierno civil

Regreso del secretario don Félix Peiro

El sábado regresó de sus posesiones de Monóvar (Alicante) el secretario de este Gobierno civil don Félix Peiro, quien se posesionó inmediatamente del cargo. Al recibirnos esta mañana, nos dijo que carecía de noticias, suponiendo que el Gobernador señor Álvarez Rodríguez regresaría hoy de Cullera.

El peligro de las moscas

Ha tomado posesión de la presidencia de "El Micalé" don Francisco Navarro Roig, a quien agradecemos los cordiales ofrecimientos que nos hace.

Los convalecientes, neurasténicos y debilitados, están de enhorabuena, pues se ha enriquecido la terapéutica con las INYECCIONES HIPO DERMICAS del famoso Fosfo-Glicol-Kola Domínech. Pídanse en todas las farmacias.

Esta tarde, a las seis y media, cuando nos disponemos a poner en máquina nuestro número, iba a comenzar en los salones de la Sociedad Económica de Amigos del País una reunión de la comisión provincial de la Unión Ibero Americana, para tratar de la Fiesta de la Raza y otros asuntos de interés.

Telegramas detenidos en la Central por no haber sido encontrados sus destinatarios: Abad; María Chaler, Folies Berger; Cebrián; Slepans; Carlos Canali; José María Orense; Pepita Salis. calle Ruzafa; Amparo Sanchez, Buenos Aires, 3.

La VASELINA del Dr. GREUS es quimicamente pura, garantizada FARMACIA DEL DR. GREUS Plaza Santa Catalina, 4

Información Municipal

Fallecimiento

El Alcalde ha recibido un telegrama manifestando que ha fallecido en Cestona el director del Laboratorio Químico municipal, don Rafael Colomina.

Lo que dice el Alcalde

La Alcaldía ha recogido la queja de los vecinos de la plaza del Pintor Pinazo, que produce un período de la mañana, y ha dado las órdenes para que se riegue con frecuencia la mencionada plaza.

También nos ha manifestado el señor marqués de Sotelo, que ha regresado de su viaje a Cullera, Favareta, Llauri y Corbera, satisfechísimo de las atenciones que en todas partes ha recibido.

La sesión próxima

La comisión Permanente que ha de celebrarse el próximo miércoles, solo ha de tratar en el despacho ordinario, de 21 dictámenes referentes a asuntos de personal, de trámite, conciertos para pago de arbitrios de Mercados y aprobación del presupuesto ordinario de la zona de Ensanche.

Anuncio

En la Secretaría del Ayuntamiento de esta ciudad se halla expuesto el proyecto de presupuesto municipal o diario de gastos e ingresos para el año 1928, aprobado por la comisión municipal Permanente, en sesión de 17 del actual mes, a los oportunos efectos.

El peligro de las moscas

En un artículo publicado en "Le Matin", Luis Forest pone de manifiesto el gravísimo peligro que las moscas llevan en sí. Estas cumplen, por desgracia, una finalidad; es decir, destruimos, asesinamos. Es muy posible que sin moscas disminuiría de tal modo la mortalidad, que al cabo de un siglo, no cupiésemos sobre la tierra. La mosca, mal que le pese a cierto autor de un libro para las escuelas, es el mayor enemigo del hombre. El libro de referencia procura inculcar en los niños cerebros de los niños, la idea de que todos los animales son utilísimos y nos sirven para algo. Hay que desterrar de las imaginaciones infantiles este error tan craso y ha cer lo que en casi todos los países civilizados se viene haciendo en estos últimos tiempos; es decir, guerra sin cuartel a las moscas. Se dedican días para la matanza general; se compra a precio estimulador el kilogramo de cadáveres de moscas; se inician concursos...

El peligro de las moscas

Debe tenerse en cuenta que la destrucción de la mosca es siempre eficaz, pues el molestísimo y peligroso animalito, se reproduce con una facilidad asombrosa. Sin exageración puede decirse que media docena de moscas, se convierten en tres días en seis mil. La mosca transporta en sus patitas todo género de bacterias. Entre otras, puede contagiar las siguientes enfermedades: tifus, cáncer, lepra, cólera, tuberculosis, disenteria, tétano y fiebre amarilla. Para combatir estos peligros, no hay más medio que la muerte del insecto, pues la mosca, se posa lo mismo en un desperdicio en putrefacción que en la liaga de un leproso, y luego, con esa maravillosa actividad que la naturaleza le ha concedido, se detiene en la fruta, en el plato, en el cubierto, en la rozadura insignificante que acabamos de hacernos, en el granito sin importancia que nos acaba de brotar, en el biberón del niño, en el agua que vamos a beber... Es un enemigo que nos acecha por todos los lados y tiende, a nuestro alrededor, sus mortíferas redes. Una mosca cogida en la tabla de un desmenuzador, en Liverpool, sometida a escrupuloso análisis en un laboratorio, transportaba quinientos mil bacterias. La "Vie Saine", órgano del comité nacional contra la tuberculosis, da también la voz de alarma recomendando un extraordinario escrupulo en el lavado, con agua hervida, de las telillas de los biberones, y un exquisito cuidado para que nada que pueda servir de alimentación, esté contaminado con las moscas.

El peligro de las moscas

Arreglo usted en La Correspondencia de Valencia

Noticias de todo el mundo

Por Telégrafo, Teléfono y Cable

Información política

La vida en Madrid

(Servicio de la Agencia Mencheta)

La Lotería

premios mayores

CON 150.000 PESETAS

24.221 VALENCIA, Barcelona, La Línea.

CON 70.000 PESETAS

234 Reus, Granada, Santander.

CON 50.000 PESETAS

9.897 Barcelona, Jaén.

CON 15.000 PESETAS

20.259 Gijón, Barcelona, Zaragoza.

CON 3.000 PESETAS

7097 Barcelona, Madrid.

7113 Madrid, Llerena.

8709 VALENCIA, Madrid.

9290 VALENCIA, Barcelona, Sevilla.

12009 Barcelona, Madrid, Sevilla.

14347 Córdoba, La Línea, Toledo.

16873 Ceuta, Madrid, Málaga.

17349 Llerena, Barcelona, Madrid.

18897 Barcelona, Vera.

22657 Barcelona, Madrid.

26523 Alicante, Tarifa.

29697 Algeciras, Barcelona, Granada.

31193 Barcelona.

31803 VALENCIA, Madrid.

36803 Alicante, Coruña.

CON 500 PESETAS

UNIDAD

DECENA

CENTENA

MIL

VEINTI MIL

VEINTICINCO MIL

VEINTITRES MIL

VEINTI OCHO MIL

VEINTI Y UNO MIL

VEINTI Y DOS MIL

VEINTI Y TRES MIL

VEINTI Y CUATRO MIL

VEINTI Y CINCO MIL

VEINTI Y SEIS MIL

VEINTI Y SIETE MIL

VEINTI Y OCHO MIL

VEINTI Y NUEVE MIL

VEINTI Y DIEZ MIL

VEINTI Y ONCE MIL

VEINTI Y DOCE MIL

VEINTI Y TRECE MIL

VEINTI Y CATORCE MIL

VEINTI Y QUINCE MIL

VEINTI Y SESENTA MIL

VEINTI Y SETENTA MIL

VEINTI Y OCHENTA MIL

VEINTI Y NOVENTA MIL

VEINTI Y CIENTO MIL

VEINTI Y DOS CIENTOS MIL

VEINTI Y TRES CIENTOS MIL

VEINTI Y CUATRO CIENTOS MIL

VEINTI Y CINCO CIENTOS MIL

VEINTI Y SEIS CIENTOS MIL

VEINTI Y SIETE CIENTOS MIL

VEINTI Y OCHO CIENTOS MIL

VEINTI Y NUEVE CIENTOS MIL

VEINTI Y DIEZ CIENTOS MIL

VEINTI Y ONCE CIENTOS MIL

VEINTI Y DOCE CIENTOS MIL

VEINTI Y TRECE CIENTOS MIL

VEINTI Y CATORCE CIENTOS MIL

VEINTI Y QUINCE CIENTOS MIL

VEINTI Y SESENTA CIENTOS MIL

VEINTI Y SETENTA CIENTOS MIL

VEINTI Y OCHENTA CIENTOS MIL

VEINTI Y NOVENTA CIENTOS MIL

VEINTI Y CIENTO MIL

VEINTI Y DOS CIENTOS MIL

VEINTI Y TRES CIENTOS MIL

VEINTI Y CUATRO CIENTOS MIL

VEINTI Y CINCO CIENTOS MIL

VEINTI Y SEIS CIENTOS MIL

VEINTI Y SIETE CIENTOS MIL

VEINTI Y OCHO CIENTOS MIL

VEINTI Y NUEVE CIENTOS MIL

VEINTI Y DIEZ CIENTOS MIL

TREINTA Y TRES MIL

Table with 10 columns of numbers for TREINTA Y TRES MIL

TREINTA Y CUATRO MIL

Table with 10 columns of numbers for TREINTA Y CUATRO MIL

TREINTA Y CINCO MIL

Table with 10 columns of numbers for TREINTA Y CINCO MIL

TREINTA Y SEIS MIL

Table with 10 columns of numbers for TREINTA Y SEIS MIL

TREINTA Y SIETE MIL

Table with 10 columns of numbers for TREINTA Y SIETE MIL

TREINTA Y OCHO MIL

Table with 10 columns of numbers for TREINTA Y OCHO MIL

TREINTA Y NUEVE MIL

Table with 10 columns of numbers for TREINTA Y NUEVE MIL

TREINTA Y DIEZ MIL

Table with 10 columns of numbers for TREINTA Y DIEZ MIL

TREINTA Y ONCE MIL

Table with 10 columns of numbers for TREINTA Y ONCE MIL

TREINTA Y DOCE MIL

Table with 10 columns of numbers for TREINTA Y DOCE MIL

TREINTA Y TRECE MIL

Table with 10 columns of numbers for TREINTA Y TRECE MIL

TREINTA Y CATORCE MIL

Table with 10 columns of numbers for TREINTA Y CATORCE MIL

TREINTA Y QUINCE MIL

Table with 10 columns of numbers for TREINTA Y QUINCE MIL

TREINTA Y SESENTA MIL

Table with 10 columns of numbers for TREINTA Y SESENTA MIL

TREINTA Y SETENTA MIL

Table with 10 columns of numbers for TREINTA Y SETENTA MIL

TREINTA Y OCHENTA MIL

Table with 10 columns of numbers for TREINTA Y OCHENTA MIL

TREINTA Y NOVENTA MIL

Table with 10 columns of numbers for TREINTA Y NOVENTA MIL

TREINTA Y CIENTO MIL

Table with 10 columns of numbers for TREINTA Y CIENTO MIL

En Segovia El Presidente entrega los reales despachos a los nuevos oficiales de Artillería

Esta mañana el marqués de Estella, con el ministro de la Guerra y los ayudantes respectivos, marchó a Segovia.

Llegó allí a las once de la mañana, dirigiéndose inmediatamente a la puerta de la Academia.

Al pie de la escalinata esperaban el ministro de Instrucción, el Capitán general de la séptima región, los generales Heredia, Losada y Sampey, director general de Artillería, director de la Academia, Gobernador militar y numeroso público.

Al llegar el Presidente, el director de la Academia se puso inmediatamente a sus órdenes, y cambiados los saludos correspondientes, la comitiva marchó al sitio denominado La Huerta, que es el campo de experiencias de dicho centro militar.

En uno de los frentes había construido un cobertizo, adornado con plantas y trofeos militares.

A la derecha y formando la línea de honor se hallaban los nuevos oficiales, y dando frente hallábase formado el batallón de cadetes con bandera y música.

Detrás había inmenso público. Al entrar en el campo los cadetes, presentaron armas, mientras la banda de música ejecutaba la Marcha Real, cuyos acordes se confundían con los aplausos y las aclamaciones de la concurrencia.

El marqués de Estella y el duque de Tetuán pasaron revista a los cadetes.

El comandante profesor de la Academia, señor García Figueras, leyó el telegrama dando cuenta de haber dado firmados los reales despachos de los nuevos oficiales, y a continuación fué llamándose uno por uno a presencia del general, que les iba haciendo entrega de los mismos.

Terminada esta entrega, el director de la Academia, coronel señor Sánchez Pastorido, pronunció breves palabras de tonos patrióticos y de gran cordialidad.

Dijo que los nuevos oficiales, desde hoy, debían conservar el amor al estudio, el cumplimiento del deber y la seriedad de la disciplina.

«Debéis—añadió—tener amor a la carrera y al cuerpo a que pertenecéis, colaborando con los demás que constituyen el Ejército, y, por consecuencia, la Patria.

Como hombres modernos, llevad siempre abierto el espíritu a toda idea nueva.»

Agradeció la presencia del señor marqués de Estella en este acto solemne y terminó diciendo que los ideales que se rinde culto en la Academia, son: Amor al Rey, fidelidad a los Poderes constituidos y sentimiento religioso.

A continuación habló el marqués de Estella. «He elegido—comenzó diciendo—esta Academia para repartir personalmente los reales despachos a los nuevos oficiales, porque la reorganización de la misma ha sido objeto de grandes cuidados, habiéndose logrado por la intervención y el buen espíritu de todos.

La Academia es un ara en donde se encienden los entusiasmos y es también un arca donde se guardan los sacrificios y esperanzas.

La profesión militar es una e indivisible. «Cualquiera otra orientación es falsa y debilitante.

El Ejército es uno solo, como uno es su espíritu. Las especialidades son accidentales, necesarios por la división del trabajo.

El militar, lo mismo queda obligado a servir a la Patria siendo infante que siendo artillero.

Todos hallábase obligados a sentir amor por la carrera y a servir al país.

Vais a incorporaros a los cuarteles. En ellos encontraréis hombres encanecidos en el servicio, en los que páses difíciles dejaron un tinte melancólico.

Otras corridas de toros y novilladas

En Alicante Los novillos de Santos fueron regulares. Marino, superior toreando y matando.

En Madrid, Plaza de Vista Alegre Se celebró una becerrada a beneficio de los peluqueros y corrieron toros de Salamanca, que dieron juego.

En San Sebastián Ganado de Concha y Sierra, para Belmonte, Villalta y Niño de la Palma.

En Zaragoza Reses de Zalduendo, para Alcañete, Monterde y Osón.

En Santander Se verificó una becerrada a beneficio del Asilo de los Pobres.

En Zamora Reses de Zalduendo, para Alcañete, Monterde y Osón.

En Salamanca Reses de Zalduendo, para Alcañete, Monterde y Osón.

En Salamanca Reses de Zalduendo, para Alcañete, Monterde y Osón.

En Salamanca Reses de Zalduendo, para Alcañete, Monterde y Osón.

En Salamanca Reses de Zalduendo, para Alcañete, Monterde y Osón.

En Salamanca Reses de Zalduendo, para Alcañete, Monterde y Osón.

En Salamanca Reses de Zalduendo, para Alcañete, Monterde y Osón.

En Salamanca Reses de Zalduendo, para Alcañete, Monterde y Osón.

En Salamanca Reses de Zalduendo, para Alcañete, Monterde y Osón.

En Salamanca Reses de Zalduendo, para Alcañete, Monterde y Osón.

En Salamanca Reses de Zalduendo, para Alcañete, Monterde y Osón.

En Salamanca Reses de Zalduendo, para Alcañete, Monterde y Osón.

En Salamanca Reses de Zalduendo, para Alcañete, Monterde y Osón.

En Salamanca Reses de Zalduendo, para Alcañete, Monterde y Osón.

En Salamanca Reses de Zalduendo, para Alcañete, Monterde y Osón.

En Salamanca Reses de Zalduendo, para Alcañete, Monterde y Osón.

Firma regía De Marina

El Rey ha firmado los siguientes decretos: Dejando en suspenso la aplicación del real decreto de 10 de noviembre de 1926, sobre cobrote restringido.

Concediendo el mando del cañonero "Cánovas del Castillo", al capitán de fragata señor Barreda Castañeda.

Idem idem de la estación transporte aeronáutica, agregada al "Dédalo", al capitán de fragata don José Muñoz Delgado.

Consejo de Ministros El próximo jueves se celebrará Consejo de ministros bajo la presidencia del marqués de Estella.

Dice Sanjurjo En la secretaria de la Presidencia un redactor de la Agencia Mencheta se ha entrevistado esta mañana con el general Sanjurjo.

Ha manifestado el general que se hallaba satisfechísimo de la situación de África, cuya pacificación es completa.

Es el primer año, ha dicho, desde 1909, que en el mes de julio no ha oído un disparo en nuestra zona del Protectorado.

En mi reciente viaje a la zona francesa, se han admirado de una pacificación tan eficaz en tan poco tiempo, felicitándome por ello.

Desde el desembarco de Alhucemas se han sometido 36 kabilas.

Ahora se da preferencia a los asuntos civiles, tales como construcción de carreteras y puentes y otros análogos.

Ha terminado diciendo el general Sanjurjo, que en la actualidad se preocupa de la repatriación de fuerzas a la Península.

Noticias breves de Madrid

Se aumenta la limosna por las misas El Obispo de Madrid-Alcalá, en vista de la carestía de las subsistencias, ha dispuesto que las limosnas para las misas, sean las de 5 pesetas en Madrid, 4 en Alcalá de Henares y tres en los demás pueblos de la diócesis.

¡Así se llama! Comunican del vecino pueblo de Vallecas que una vecina, para llamar la atención de su hijo a fin de que no se alejara, le arrojó una piedra, produciéndole la pérdida de un ojo.

Al cerrar El premio Gordo El número 24.221, agraciado con el primer premio en el sorteo de hoy, lo ha despachado el lotero don Felipe García, dueño de la administración número 10, situada en la calle Mayor del Grao.

En Sanlúcar Reses de Concha Sierra. Gitanillo, bien, obteniendo una oreja.

En Morata del Tajúña Los novillos de Sales, cumplieron. Andrés y Fernando Gago, fueron aplaudidos.

En Bilbao Lidaronse reses de Coquilla, por Martín Agüero, Zurito y Cagancho. El primero mató cuatro toros, demostrando grandes deseos de agradar. Fué ovacionado.

En Salamanca Reses de Concha Sierra. Gitanillo, bien, obteniendo una oreja.

En Salamanca Reses de Zalduendo, para Alcañete, Monterde y Osón.

En Salamanca Reses de Zalduendo, para Alcañete, Monterde y Osón.

En Santander

Se verificó una becerrada a beneficio del Asilo de los Pobres.

En Madrid, Plaza de Vista Alegre Se celebró una becerrada a beneficio de los peluqueros y corrieron toros de Salamanca, que dieron juego.

En San Sebastián Ganado de Concha y Sierra, para Belmonte, Villalta y Niño de la Palma.

En Zaragoza Reses de Zalduendo, para Alcañete, Monterde y Osón.

En Santander Se verificó una becerrada a beneficio del Asilo de los Pobres.

En Zamora Reses de Zalduendo, para Alcañete, Monterde y Osón.

En Salamanca Reses de Zalduendo, para Alcañete, Monterde y Osón.

En Salamanca Reses de Zalduendo, para Alcañete, Monterde y Osón.

En Salamanca Reses de Zalduendo, para Alcañete, Monterde y Osón.

En Salamanca Reses de Zalduendo, para Alcañete, Monterde y Osón.

En Salamanca Reses de Zalduendo, para Alcañete, Monterde y Osón.

En Salamanca Reses de Zalduendo, para Alcañete, Monterde y Osón.

En Salamanca Reses de Zalduendo, para Alcañete, Monterde y Osón.

En Salamanca Reses de Zalduendo, para Alcañete, Monterde y Osón.

En Salamanca Reses de Zalduendo, para Alcañete, Monterde y Osón.

En Salamanca Reses de Zalduendo, para Alcañete, Monterde y Osón.

En Salamanca Reses de Zalduendo, para Alcañete, Monterde y Osón.

En Salamanca Reses de Zalduendo, para Alcañete, Monterde y Osón.

En Salamanca Reses de Zalduendo, para Alcañete, Monterde y Osón.

En Salamanca Reses de Zalduendo, para Alcañete, Monterde y Osón.

En Salamanca Reses de Zalduendo, para Alcañete, Monterde y Osón.

Disposiciones oficiales

Los diarios oficiales recibidos hoy publican las siguientes: La "Gaceta," Decreto del ministerio de Marina fijando la plantilla de subalternos de la Aeronáutica Naval, en 12 contramaestros, 15 maestros y 39 cabos.

La plantilla será modificada anualmente, según las necesidades del servicio.

Autorizando al ministro de la Gobernación para contratar directamente con la Compañía Española de Tráfico aéreo, el transporte de la correspondencia pública desde Sevilla a Canarias.

Prohibiendo el uso de carnes congeladas en la confección de embutidos.

Prohibiendo la circulación de anuncios en los que se reproduzcan parte o partes de los billetes de Banco nacionales o extranjeros.

Anunciando una convocatoria para proveer algunas plazas en los Institutos de nueva creación, de Vigo, Ferrol y Osuna.

Prohibiendo la liquidación de las obras del Circuito de Bellas Artes, im portantes 38.891 pesetas.

«El Diario oficial del Ministerio de la Guerra» Que el coronel de Ingenieros don Ricardo Salas asista en representación de la Comisión Permanente española de Electricidad, a la reunión que celebrará en el próximo mes de septiembre, en Bellagio (Italia), la Comisión Electrotécnica Internacional.

Anunciando un concurso para proveer la plaza de aspirante a secretario de causas de la segunda región.

Anunciando a oposición 15 plazas de alumnos de maestros armeros del Ejército, afectos a la fábrica de armas de Oviedo.

De Barcelona

Suicidio Hoy se ha suicidado, arrojándose desde la galería del piso cuarto de la casa número 281 de la calle de Valencia, a la vía pública, el súbdito extranjero Juan Veal, de 28 años, ignorándose las causas que le han impulsado a adoptar tan fatal determinación.

La cruz de Beneficencia A propuesta del director del Instituto de Victoria Eugenia se instruye expediente para concesión de la cruz de Beneficencia a don Manuel Díaz Roldán, que se prestó a que se le arrancara parte de piel de la cara anterior del muslo derecho para curar a un herido de la guerra de África.—Manegat.

Balneario de Santo Tomás ABIERTO TODO EL AÑO Gran manantial de aguas sulfurosas —El de mayor riqueza en azufre— Recomendado por los mejores médicos para la curación de toda clase de enfermedades de la piel, reuma, escrofulismo, sífilis, etc.

Calle de Serrano, junto iglesia Grao — VALENCIA —

Sin rival en el mundo contra el reuma, artritis y obesidad. Millares de curas. Exquisito trato. Posición única. Expléndida situación. Parques, jardines, lago y casino. Habitaciones para todas las fortunas

TERMAS PALLARES (ALHAMA DE ARAGON)

(A 400 KILOMETROS DE BARCELONA Y 200 DE MADRID)

Informes directos al arrendatario en el establecimiento que dispone de todos los modernos balnearios. Cascada única para más excelentes artistas han restablecido facultades vocales

Almacén de Pañería y Forrería

SORPRESA

Corte traje estambre, con todos los forros necesarios, pesetas 42'50

EDUARDO MALLENT

Unico almacén en Valencia dedicado exclusivamente a la venta de paños y forros. Gran surtido para la presente temporada en artículos del país y extranjeros.

PEREZ PUJOL, número 10 (Antiguo local de la casa Torró)

PROPAGANDA

Corte traje estambre, gran calidad, con todos los forros necesarios, 50 pesetas

Compañía Transatlántica

Servicios directos



Línea a Cuba-Méjico
El vapor **Alfonso XIII** saldrá de Bilbao el día 30 de agosto, de Santander el 30, de Gijón el 31 y de Oroya el 1 de septiembre para Habana, Veracruz y Nueva York.

Línea a Venezuela-Colombia y Pacífico
El vapor **LEON XIII** saldrá de Barcelona el día 15 de septiembre, de VALENCIA el 16, de Málaga el 18 y de Cádiz el 20 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia, Cúcuta, Balboa, Guayaquil, Callao, Molendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Línea directa a Nueva York
El vapor **"X"** saldrá de Valencia el día 22 para Nueva York.

LÍNEA DE FILIPINAS
El vapor **C. López y López** saldrá de VALENCIA el día 12 de octubre, y de Barcelona el 15, para Port-au-Prince, Suez, Colombo, Singapur y Manila.

Línea a la Argentina
El vapor **BERNA VICTORIA EUGENIA** saldrá de Barcelona el día 25 de agosto, de Almería el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 28, para Santa Cruz de Tenerife, Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Línea a Cuba y Nueva York
El vapor **Manuel Calvo** saldrá de Barcelona el día 7 de septiembre, de VALENCIA el 8, de Málaga el 11 y de Cádiz el 13, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y Nueva York.

LÍNEA A FERNANDO POO
El vapor **Isla de Panay** saldrá de Barcelona el día 15 de septiembre, de VALENCIA el 16 para Alicante y Cádiz, de donde saldrá el 20 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Avisos importantes

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta. Precios convencionales por camarotes especiales. Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado. Todos los vapores tienen médico y capellán. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. Rebajas en los fletes de exportación. La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios combinados

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte. Zanzibar, Mozambique y Capetown. Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Conchinchina. Australia y Nueva Zelanda. Río de Janeiro, Santos, Rio de Janeiro, Montevideo, Buenos Aires, Charleston Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal. Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California. Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

Servicios comerciales

La sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores. Para informes dirigirse al agente consignatario en Valencia: M. MANGRANO, barón de Vallvert, calle del Mar, núm. 55. Teléfono 339. En el Grao, calle Chapa, núm. 8, bajo. Teléfono núm. 9.048.

¿Tiene usted AUTOMOVIL?

Poseo el más extenso surtido en accesorios para automóviles. Cualquier artículo que necesite, acuda a esta su casa, seguro de que podrá complacerle. TALLER DE RECAUCHUTADOS SISTEMA «RIG» (Unicos en Valencia) Stocks: MICHELIN - DUNLOP - PIRELLI - GOODRICH - GOODYEAR LUBRIFICANTES: Vacuum :: Shell :: Price's BATERÍAS PETO y Radford de Londres Mateo Riera - LAURIA, 19 - VALENCIA

APOPLEJIA Peridural - PARALISIS

Angina de pecho, Vefes prematura y demás enfermedades originadas por la Arteriosclerosis e Hipertensión. Se curan de un modo perfecto y radical y se evitan por completo tomando **RUOL**. Los síntomas precursores de estas enfermedades: dolores de cabeza, ramba o colambres, embotamiento de oídos, falta de tacto, hormigueos, coñidos (desmayos), modorra, gases frecuentes de carácter, congestiones, hemorragias, varices, dolores en la espalda, debilidad, etc., desaparecen con rapidez usando Ruol. Es recomendado por eminencias médicas de varios países; suprime el peligro de ser víctima de una muerte repentina; no perjudica nunca por prolongado que sea su uso; sus resultados prodigiosos se manifiestan a las primeras dosis, continuando la mejoría hasta el total restablecimiento y lográndose con el mismo una existencia larga con una salud envidiable. VENTA EN VALENCIA: F. Rodríguez y C., Pascual y Ocaña, 22, E. Serestegui, Pl. Mercado, 72, y principales farmacias de España, Portugal y América.

¡FIEBRES!

Infección intestinal :: Paratífus y tífus. Para combatir con la mayor rapidez la fiebre intestinal, el paratífus y tífus en todos sus periodos, incluso en la hemorragia, se recomiendan eficazmente las acreditadas e infalibles gotas de la **Ebertina Igual**. Cuanto tardéis en administrar a vuestros enfermos este prodigioso remedio, será el tiempo que tardaréis en recobrar la tranquilidad y alegría de vuestro hogar. Unico punto de venta: FARMACIA DE M. IGUAL, calle Santa Teresa, 17, Valencia.

DESPACHO DE VIDRIOS ALFREDO LEGIDO

Don Juan de Villarrasa, 2 - VALENCIA. Visítala esta casa y os convenceréis es preferida por la economía en sus precios. Vidrios planos y especiales; rayados para tragaluces, marquesinas y claraboyas; vidrios para pisos. Colocación a domicilio de uno en adelante. Presupuestos gratis para edificaciones. Cuadros y estampas de todas clases y tamaños

Camas de hierro.-Darás

Despacho: Arzobispo Mayor, 13.-Fábrica: Almas, 10.-Valencia

Compañía Transmediterránea



Servicio fijo, rápido, semanal, Mediterráneo-Cantábrico. Salidas todos los sábados para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Oroya, Gijón, Músel, Santander, y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. Además, en este servicio es también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Foz y Viveiro, y al efecto se entregan conocimientos directos con flete corrido.

Servicio fijo bisemanal con Baleares con salidas de Valencia todos los miércoles, a las 12 horas, para Ibiza, Palma y Mahón; y los viernes, a las 18 horas, para Palma directo, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados a las 19 horas, admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de Africa y Canarias con salidas de Valencia el día 18 de marzo de cada mes, admitiendo carga y pasaje.

Línea regular Inglaterra. Para Liverpool directo consolidada fija todos los sábados. Línea Francia. Servicio semanal directo para Cádiz. Para informes: Representación de la Compañía en Valencia, Grao, muelle de Fontenot, letra A. Teléfono 68 del Grao

Neveras Uralita



Desde 75 pesetas. BARRAS - WITERS CLOSETS Gran surtido en Heladoras. Ernesto Ferrer BARCAS, 2

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

de venta en los siguientes puntos: En Madrid. Puerto de Perfidinos de la calle de San Juan, junto a la Puerta del Sol. Elevado de la calle Alameda, frente a la Puerta de San Antonio. En Barcelona. Elcano, número 10, Rambla del Centro, frente a la Plaza Real. En Albacete. Elcano, número 10, calle de San Juan, número 11.

Caridad

Implora matrimonio anciano, el marido paralizado e inútil por completo de la vista, sin otros auxilios que los buenos sentimientos de las personas caritativas. Doctor Romagosa, núm. 11, portería.

Pozos artesianos

Se taloran hasta 500 metros en todo parte. Perforadora vapor Vicente Masull, Ferrull, 23, Valencia

EMPRESA DE NAVEGACION Ybarra y Compañía, S. en C.



Servicio rápido regular quincenal para New York, y Filadelfia. El buque motor

SKANELAND

saldrá de este puerto el día 23 del corriente para New York y Filadelfia, admitiendo carga. Se admite carga con conocimiento directo para los puertos de Méjico, e Islas de Cuba, Puerto Rico y Santo Domingo. Consignatario: GONZALO NOGUÉS, So. rní, 2, Valencia, Teléfono 203, y Muelle de Fontenot, número 15, Grao; teléfonos núms. 193 y 319. Lonja: Mesa núm. 58.

Camisería Amador

Calle CHOFRENS, núm. 5 (Trastienda CASA AMADOR). Grandes surtidos. Precios baratísimos. CAMISAS DE TODAS CLASES. CUELLOS :: CORBATAS. CALCETINES FANTASÍA. GÉNEROS DE PUNTO. PAÑUELOS Y TODOS LOS ARTÍCULOS DEL RAMO. Visítalos los escaparates y ved los precios

Transportes Monllor

CAMIONES para el transporte de mercancías a todos los pueblos de la provincia, a precios reducidos. Valencia: CLAVÉ, 20 - Tel. 1225

Nodrizas

En la agencia de la calle de la Verdadera, núm. 13, bajo, detrás de la calle de Zaragoza, darán razón de varias nodrizas para criar en casa de los padres. También hay laboradoras de la huerta y de Valencia para criar en su casa, todas con buenos informes. Razón: Calle de Milana, 19, segundo.

Fábricas de sederías - Andrés y Monserrat: EN BURJASOT Y VALENCIA

Esta antigua e importante fábrica abre una sección de ventas al DETALLE de los artículos de su fabricación en la calle de PEREZ PUJOL, número 10, bajo (antiguo local de la Casa Torró). Tapicerías de estilo, cubres de damasco, crespones China lisos y estampados, georgetes lingerie, sedas crudas, forrería y otros artículos de seda. VERDADEROS PRECIOS DE FABRICA

GRANOS, LLAGAS, etc.

UNGÜENTO UNIVERSAL CAÑIZARES

No deja cicatriz ni señal y cura rápidamente todos los casos que hay supuración. Venta en todas farmacias-Caja, o'75 ptas.

Marca registrada

Después de la revolución de Portugal

Aun no ha sido detenido el oficial Morais Sarmento

Lisboa

De los que intervinieron en el fracasado golpe de Estado únicamente ha logrado escapar el teniente Morais Sarmento, autor de los disparos contra el general Carmona, que hirieron al ayudante del ministro de Hacienda y chamuscaron la ropa del ministro de Justicia.

La Policía prosiguió sus investigaciones para detenerlo, y logró averiguar como había estado en el cuartel de Campolide, después de lo ocurrido.

Anteayer se recibió la confidencia de que el citado oficial se había refugiado en el palacio Fronteira, que en Santo Domingo de Bemica posee el conde de la Torre.

La Policía procedió a rodear el Palacio Fronteira, practicando un registro en el interior.

A media noche dos policías que vigilaban la parte de la finca que da a la calle de Barcal, vieron que por una puertecilla salían varios bultos en dirección a la Sierra de Monsanto.

Los agentes trataron de darles alcance, pero fueron objeto de varios disparos de pistola, y los fugitivos desaparecieron.

Entre tanto, un grupo de agentes penetró en el palacio, y después de registrar toda la casa acompañados por el hijo mayor del conde de la Torre, interrogaron a los criados, que manifestaron que aquella noche se había celebrado una cena, a la que asistieron como invitados varios desconocidos, que cuando se dieron cuenta de que la Policía había cercado la casa, desaparecieron, sin que supieran cómo.

Quedaron detenidos el bibliotecario y un mozo de comedor.

En la requisita realizada se advirtió que faltaba el automóvil del conde de la Torre, y la Policía comprobó que a las doce y media de la noche había pasado el coche por la puerta de Alges, con dirección a Lisboa.

Se cree que Sarmento y sus amigos están ocultos en la capital. (De "La Epoca")

El gran Concurso nacional de esféricos

La II Copa Gordon Bennet para 1927

La representación española

Han salido ya para Nueva York en el "Manuel Arnés" los pilotos designados por el Real Aero Club de España para representar a nuestra nación en la tercera prueba anual de la II Copa Gordon Bennet.

Son los comandantes pilotos don Benito Molas y don Enrique Maldonado, de Artillería e Ingenieros, respectivamente.

Ambos se trasladarán desde Nueva York a Washington, donde reside la Federación norteamericana, que dictará las instrucciones para el concurso.

Hace ya unos días fué enviado a aquel punto el globo esférico "Hispania", recientemente adquirido en Alemania para este concurso por el Real Aero Club, de fabricación alemana, y cuya envuelta, de tela doble cauchotada, proporciona un volumen de 2.200 metros cúbicos. Ha realizado ya alguna ascensión de prueba, de corta duración.

El lugar de la prueba

El concurso está organizado este año por la Federación Aeronáutica de la gran República, como retribución actual del preciado trofeo, brillantemente obtenido el pasado año en la prueba celebrada en Bruselas, por el piloto norteamericano Warot T. Van Orman.

El punto de partida señalado es Detroit, en el Estado de Michigan y a orillas del lago Erie.

Preparativos

La fecha promete ser reñida este año. Los equipos europeos se encuen tran ahora reforzados por los alemanes que, apartados de la contienda deportiva internacional desde que comenzó la guerra mundial de 1914, retornan este año a ella con más ahínco que nunca, presentando tres globos al concurso.

Con Alemania rivaliza Bélgica, cuya brillante actuación en este concurso internacional es ya muy conocida y que también envía tres aerostatos a los Estados Unidos. Pero los alemanes acuden a la prueba muy preparados, habiendo sometido a sus pilotos a energico entrenamiento y habiendo seleccionado los que han de asistir en concurso eliminatorio que, organizado por la "Unión Alemana de Aeronavegación", se efectuó el domingo de Pascua en Gesevirkchen, en el que tomaron parte varios globos de 1.680 metros cúbicos de volumen.

Datos meteorológicos facilitados a nuestros pilotos

Cuentan los aerosteros yanquis con un factor de superioridad: el conocimiento práctico del terreno y de las condiciones meteorológicas del lugar en que el concurso va a verificarse, del que, como es natural, carecen sus adversarios, los europeos.

Redactado por el servicio meteorológico español, ha sido facilitado a nuestros pilotos un concienzudo informe acerca de las condiciones climatológicas y ciertos detalles de interés para el concurso.

El clima en Detroit y, en general, en todo el Estado de Michigan, es marcadamente insular, pues las dos penínsulas que constituyen dicho Estado están casi por completo rodeadas por los grandes lagos. El suelo es llano en toda esa parte, y solo ofrece alguna ondulación con alturas a lo más de 300 metros, en la parte central y occidental de la península superior.

La influencia de los grandes lagos se deja sentir en el clima de las partes costeras, que gozan de diferencias de temperatura de verano e invierno mucho menos marcadas que las que se registran en el interior. La temperatura máxima de septiembre en Detroit no pasa de 25°, y por excepción alcanza a 30°.

En el referido informe figura un diagrama construido con las rosas de frecuencia de los diferentes rumbos, a la altura del suelo, en el mes de septiembre y para las estaciones de Detroit y las de Toronto (Canadá), Nueva York, Washington, Cincinnati, San Luis (Misuri) y San Pablo (Minnesota), enclavadas a alguna distancia en todo su contorno, indicándose en ellas el tanto por ciento de observaciones de calmas.

La proporción mayor de vientos observados en Detroit corresponde a los SW. En general, los S. predominan en septiembre en casi todo el continente, pero se inclinan al SW, en la región de los lagos, y al SE, en Cincinnati y Minnesota. Hacia Canadá preponderan los NW.

En las regiones costeras de los grandes lagos se originan regularmente las brisas de tierra y lago, por el mismo fenómeno que las tan conocidas de tierra y mar. Durante la madrugada la corriente va de tierra al lago, porque la tierra se enfría más que el agua; y se origina la brisa de tierra. Por la tarde sopla del lago a tierra, por calentarse menos el agua que la tierra, y se produce la brisa del lago.

En las regiones en cuestión el fenómeno alcanza solo a 10 o 12 kilómetros a uno y otro lado de la costa, superponiéndose la brisa al viento del gradiente y modificándose en el sentido a que tiende a establecerse. Solo cuando éste es débil se marca bien la brisa; pero ello no es corriente, pues lo normal en esta época es que predomine el gradiente fuerte o moderado.

La lluvia está distribuida por igual entre todos los meses del año, siendo 50 milímetros su límite mínimo, que es poco rebasado en septiembre.

En el informe figuran las rosas de frecuencia de vientos a 500, 1.000, 1.500, 2.000 y 3.000 metros de altura, en septiembre, construidas en Ellendale (Dakota del N.), Drexel (Nebraska), Broken Anow (Oklahoma), Groesbeck (Texas), Royal Center (Indiana) y Leesburg (Georgia), estaciones norteamericanas en que se efectúa con regularidad el lanzamiento de cometas. De ellas se deduce que a medida que se gana altura, la componente W. de los vientos predominan, y en Royal Center, la más interesante por su proximidad a Detroit, los rumbos SW, W, y NW, predominan junto al suelo, predominando más aún en sucesivas alturas.

En general, los W. imperan en grandes alturas, pero accesibles al aerostato.

Por lo que respecta a las condiciones atmosféricas efectivas reinantes durante la ascensión, asunto de interés máximo para los pilotos, el informe proporciona datos preciosos.

Ya es sabido que las condiciones del tiempo están regidas por el reparto de presiones, del que dependen la dirección y fuerza del viento en cada lugar. De la mutua acción entre las corrientes atmosféricas resultan otros fenómenos, como la nubosidad, la precipitación, etc.

En las partes central septentrional de los Estados Unidos, en septiembre, las depresiones siguen, con regularidad, trayectorias de W. a E. Los

datos meteorológicos facilitados a nuestros pilotos

En las partes central septentrional de los Estados Unidos, en septiembre, las depresiones siguen, con regularidad, trayectorias de W. a E. Los

datos meteorológicos facilitados a nuestros pilotos

En las partes central septentrional de los Estados Unidos, en septiembre, las depresiones siguen, con regularidad, trayectorias de W. a E. Los

datos meteorológicos facilitados a nuestros pilotos

En las partes central septentrional de los Estados Unidos, en septiembre, las depresiones siguen, con regularidad, trayectorias de W. a E. Los

datos meteorológicos facilitados a nuestros pilotos

En las partes central septentrional de los Estados Unidos, en septiembre, las depresiones siguen, con regularidad, trayectorias de W. a E. Los

datos meteorológicos facilitados a nuestros pilotos

En las partes central septentrional de los Estados Unidos, en septiembre, las depresiones siguen, con regularidad, trayectorias de W. a E. Los

Unos nombramientos

Abogados del Estado

Han sido nombrados por rigurosa antigüedad, abogados del Estado, con el sueldo anual de 11.000 pesetas, don Lázaro López Navarro, y de 10.000 don Juan Martínez Blanquer y don José Giner Guilló.

anticipaciones se trasladan también en esa dirección más lenta y regularmente, cruzando sobre el paralelo de 45°, esto es, al N. de Detroit.

El llamado "viento del gradiente", el teórico que correspondería al movimiento rectilíneo del aire sin rozamiento ni alteración en el reparto de presiones, es distinto del real, modificado por la actuación de la superficie del terreno y de los mares que actúa sobre las corrientes atmosféricas mediante obstáculos atmosféricos, produciendo remolinos y otros efectos, a la altura del suelo.

Pero cuando se rebasa la altura de 200 a 500 metros (según la naturaleza más o menos quebrada del terreno) es aproximadamente el mismo, por lo que su conocimiento es muy útil al aerostero. Por ello nuestro observatorio facilita a los pilotos una escala graduada que, llevada sobre las isobaras del "Boletín" diario del Weather Bureau de Washington, les permitirá determinar fácilmente el viento del gradiente, remanente entre los 500 y 1.500 metros de altitud, con un error menor de un 10 por 100 que rara vez puede llegar al 15.

Estas observaciones útiles podrán ser complementadas con otras directas y recientes, que se efectuarán mediante el sondeo con globos pilotos.

Otros medios auxiliares

Es seguro que el Servicio Meteorológico de Washington facilitará a los concursantes el mapa de situación atmosférica con la distribución de presiones reducidas al nivel del mar, y otras de isobaras a distintas alturas, 1.000, 2.000 y 3.000 metros, pues ya lo ha hecho así en otros concursos nacionales. Con ellos la determinación del viento es aún más exacta.

La Weather Bureau facilitará por radiotelefonía a los pilotos, de dos en dos horas, los resultados de sondeos efectuados en estaciones meteorológicas próximas a la zona de ascensión. Dichos mensajes, emitidos por las estaciones "broadcasting", podrán ser recibidos por los concursantes que lleven a bordo receptores apropiados, sin los cuales el éxito está comprometido.

De gran utilidad será también llevar globos pilotos para sondear, en ciertos momentos, las capas atmosféricas, determinando el espesor de la corriente en que se navega, o buscando otra más favorable en que conven ga equilibrar el globo.

El trofeo

Cinco mujeres cogidas de la mano, representando las cinco partes del mundo, rodean una columna sobre la que alza majestuosa una victoria, que en un gesto de gracioso simbolismo acoge a los que se lanzan a la conquista del aire.

Tal es la obra de arte, debida al escultor belga Vandekerckhoven, que constituye la segunda Copa Gordon Bennet, hoy retenida por los yanquis. Deseamos que España alcance honroso puesto en la clasificación del año actual.

ANTONIO GARCIA VALERO

INFORMACION TAURINA

Muerte del banderillero Perales

Novilladas en Madrid y otras plazas

En Madrid

Se lidiaron dos del duque de Tovar en primero y sexto lugar, y seis de la ganadería portuguesa de José Martiñon, para los diestros Alfonso Gómez (Finito), Juan Cabeza, Lorenzo de la Torre y José Blanco (Blanquito) de Sevilla, nuevo en esta plaza. La entrada un llenazo, habiendo expectación por conocer al de butane.

Finito, durante toda la tarde, estuvo trabajando e inteligente lanzando en sus toros, respectivos ceñido y valiente, por lo que obtuvo abundantes palmas.

A su primero, después de clavarle tres pares de banderillas bastante medianas, le administró varios pares de alivio, terminando con media descañada y un descabello.

A su segundo le instrumentó una faena adornada, iniciándola con un cambiado, y entrando superiormente, dejó un pinchazo. Nuevos pares valientes y entrando siempre recto, como una vela, un estocazo fenomenal. (Ovación, oreja y vuelta merecidísima).

Juan Cabeza fué el que estuvo más desgraciado durante toda la tarde, escuchando palmas de oblunga por no saber aprovecharse de las condiciones de sus bichos, a pesar de ser éstos, como sus hermanos, nobles y de fácil lidia.

A su primero le muleteó desorientado, sufriendo achuchones y repitidas tarascadas, terminando con la res de una estocada atravesada. A su segundo, siempre medroso e ignorante, le pasaporte de un pinchazo y media delantilla y un intento, teniendo que rematar finalmente el puntillero.

Lorenzo de la Torre, durante toda la tarde estuvo voluntarioso, dando algunas lances que fueron aplaudidos por la voluntad con que fueron administrados. A su primero, después de una faena cerca y valiente, le terminó con una entera atravesada, un pinchazo en hueso, otra contraria, y un descabello. En cuanto a su segundo, después de escuchar en el primer tercio muchas palmas, por unas medias verónicas apretada y ceñidas, le finiquitó de una estocada con derrame.

Finalmente, el debutante sevillano, con ganas de agradar estuvo trabajadorísimo, demostrando en toda ocasión tiene madera de torero y que, corrigiendo algunos defectillos propios de todo principiante, podrá hacer un buen papel entre los elementos taurinos. A su primero le muleteó adornado y artístico, intercalando pares por alto y de pecho, terminando con una estocada un poco contraria y un descabello.

A su segundo también le muleteó adornado y valiente, saliendo enganchado en uno de los pases, pasando a la enfermería en brazos de las asistencias, al parecer herido en el muslo derecho.

Coge los trastos Finito, dando al morcaco varios mantazos, dejando un pinchazo y media delantilla.

Los focos de la plaza se encienden pues son más de las ocho y cuarto, acogiéndolo el público con palmas. Cuando disponase a entrar nuevamente Finito, sale de la enfermería el diestro sevillano, haciéndose nueva mente cargo del toro y despachándolo de una entera un poco contraria.

(Muchos y merecidos aplausos a la valentía).

En cuanto a los rehileteros y los picadores, les haremos mucho favor diciendo que quedaron regulares.

ESPADITA

En Antequera

Ganado de Pacomio Marin, manso. Pérez Soto y Mendoza, bien. Mariano Rodríguez estuvo superior toreando y matando.

En Requena

Los novillos que en esta plaza ayer se lidiaron pertenecían a la ganadería de Santos, que fueron difíciles. A pesar de ello, el Niño de Valencia estuvo colosal toreando y valiente matando, siendo ovacionado y dando vueltas al ruedo.

Pepe Rueda, muchacho valenciano que en Palma de Mallorca goza de un gran cartel por sus dos últimas actuaciones, lo ha confirmado aquí, pues tanto toreando como matando, lo hizo de manera colosal, siendo su labor premiada con ovación y vueltas al ruedo.

En Játiva

Con una entrada superior se celebró la novillada de Palma, actuando Romero Fiteg, Ramón Lacruz y Rafael Moreno.

Romero Fiteg, al primero, después de una faena derecha, le largó una estocada algo contraria, arrancando muy bien a matar, que se premió con palmas abundantes y petición de oreja.

En su segundo, un galán que saltó al callejón, rompiendo un tablero de la barrera y metiendo todo el pecho sobre un burladero del callejón, lo trasteó vulgarmente, haciendo una larga y pesada faena, que terminó de media buena.

Ramón Lacruz, su primero, un toro colorao, bien puesto, le propinó a la segunda verónica una ganafón, que le quitó la montera de la cabeza. La faena de muleta de Ramón se compuso de un pase ayudado por alto, otros de pecho derechos y otros de otros, de una estocada que bastó, escuchando muchas palmas.

Al quinto, después de un trasteo de pitón a pitón interminable, le dejó una estocada perpendicular y delantilla. Intentó el descabello varias veces con el estoque y la puntilla, y dobló el bicho aburrido.

Rafael Moreno, al tercero, después de un aplaudido quite, le macheteó con la fámula y en tablas le atizó un pinchazo y media corta, acertando al cuarto intento de descabello.

Al que cerró plaza le trasteó con brevedad en las tablas para dos pinchazos y tres medias estocadas, partiéndose el acero en uno de los golpes.

Los seis Palhas tomaron 32 varas por 18 caídas y tres caballos arrastrados, más cinco mal heridos, que se apuntillaron en el patio de caballos.

Recibió una tremenda caída el picador Toscano.

Higuera fué ovacionado por sus buenos puyazos, y también se agarró bien Puñales.

Bregando y banderilleando, Carranza y Valencia.

El imitador de "Don Tancredo", Joaquín Valls, no pudo realizar su

La fiesta de la Beata Madre Sacramento

Como hemos anunciado repetidas veces, la fiesta que se celebrará este año, primero de su Beatificación, en honor a la Beata María Micaela del Santísimo Sacramento, se verificará el jueves próximo, 25 del corriente, en la iglesia de las religiosas Adoradoras.

Como preparación a esta festividad, comenzarán mañana en dicho templo, un solemne triduo, en esta forma:

A las siete de la tarde, ejercicio con exposición de S. D. M., cantos piadosos, sermón por el P. Roberto Redal, Dominico; reserva y veneración de la reliquia de la Beata.

El miércoles 24, a las ocho y media, habrá misa de Comunión, a la que asistirán todas las Asociaciones Eucarísticas, para conmemorar la última de las Comuniones diarias que en esa misma fecha, víspera de su muerte, recibió la Madre Sacramento. Pronunciará la plática el señor cura de la parroquia de San Juan y San Vicente, don Fernando Cisear.

El ejercicio de la tarde, a las siete, seguirá el orden del día anterior, y predicará don Francisco Sol y Orient, capellán de las Franciscanas.

El jueves 25, será la festividad, cantándose, a las diez, misa solemne, con exposición de S. D. M., y por la tarde, a las siete, último ejercicio del triduo, con exposición y sermón por el doctor don Enrique Pérez Thous, párroco-prior de la Colegiata de San Bartolomé.

Las misas de Comunidad que se celebrarán los tres días de triduo, se ofrecerán por las señoras que costean los cultos de la tarde.

suerte, pues, a lo que parece, la empresa no le cumplió el compromiso de facilitarle el toro que el artista había elegido... Y, a pesar de ello, se nos dice que fué detenido. No quisieramos creerlo, como no hubiera acompañado al modesto lidiador, por lo menos, el que colaboró con él en provocar el escándalo...

La familia y la muerte de Perales

A pesar de la mejoría que a prima tarde experimentó el desdichado banderillero Perales, de madrugada, alrededor de las dos, falleció, rodeado de su mujer y de sus tres hijos, de diez su hermano y otros familiares. El domingo se verificó la conducción al cementerio de su cadáver, y hoy ha debido practicarse la autopsia. En el entierro, presidieron el duelo el hermano del infortunado—que por cierto ha costeado el nicho—y las autoridades locales.

Entre los concurrentes al piadoso acto se hizo una colecta cuyo producto—unas 125 pesetas—se entregó a la viuda que, como puede suponerse, ha quedado en situación muy aflictiva. Hoy se ha debido verificar una postulación con igual fin, figurando en el cortejo una música y los huertanitos, y en la corrida de esta tarde se ha repetido la cuestión.

Descanse en paz el modesto y desdichado torero.

El toro que hirió a Perales atendida por "Jardinerio" y fué adquirido de la Viuda de Ortega, de Talavera de la Reina. Su propietario actual lo es también del otro toro—éste de Flores—que hirió ayer a otro torero en Benifayó.

El gobierno de las otras siete acequias, que son las de Tormos, Mestalla, Rascaña, Cuart, Mislata, Favara y Robella, si bien corresponde al Ayuntamiento, tienen cada una un síndico, nombrado por el común de regantes; y reunidos, componen el Tribunal llamado de las Aguas, que se junta los jueves de cada semana en la plaza de la Constitución o de la Seo; por un privilegio, cuyo origen es desconocido, o por tradición de las aljamas de los moriscos, tiene su asiento en la puerta de la iglesia Catedral, donde comparecen los interesados a producir sus quejas sobre las aguas, sin que medien letrados, ni escribanos, y el fallo de este tribunal se lleva, sin apelación, a puro y debido efecto. El síndico de cuya acequia se ha producido la queja, no tiene voto en aquel fallo.

En tiempo de escasez, las siete acequias disfrutan el privilegio del agua de las villas de Perálva, Villamarchante, Benaguacil y Ribarroja, por cuatro días y cuatro con sus noches, o bien repartidas según sorteo, con arreglo a lo dispuesto por el citado Rey don Jaime II en 8 de junio de 1320. La de Moncada debe dos días con sus noches la mitad o cuarta parte de sus aguas, por la almenara o tendera, a las de Mestalla, Favara, Rascaña y Robella, en los lunes y martes de cada semana, mientras dura la escasez y necesidad, la cual es reconocida por el acequero, quien debe dispensar el tandeo, y cuando no lo hiciera, los interesados en el riego de las cuatro acequias recurren al baile general, para que

falle sobre la queja, sin que medien escritos ni formas judiciales.

La acequia de Robella tiene por principal objeto la limpieza y salubridad de la capital. Discurre por la parte más alta de ella, y soltando el agua los sábados por cuatro puntos distintos y durante veinticuatro horas, arrastra las inmunidades de los valladares mayores, donde desaguan las acequias madres e inferiores subterráneas; da impulso también a las fábricas de lana, seda, curtidos y azulejos, a tres molinos harineros y riega los huertos y jardines; sale después de la ciudad y va a fertilizar la contigua huerta de Ruzafa, que es su objeto secundario. Por estas dos atenciones importantes, nunca le puede faltar una muela de agua, por grande que sea la escasez de la del río, disfrutando igualmente del privilegio de la mitad o cuarta parte de la de Moncada. Para esto concedió a la ciudad en ley don Jaime I en 1251 y 1269, la propiedad de las fortificaciones, fosos, torres y valladares, acequias, puentes y caminos, con el cargo de repararlos y conservarlos. En esta comisión entiende una junta llamada Fábrica de muros y valladares (fábrica de muros e valls).

Las ocho acequias principales reciben del Turia 138 filas (1) de agua, y benefician 21.069

(1) Fila es un volumen, cuya valuación en palmos o pies cúbicos varía según opiniones. Según don Tomás Villanueva, don José de Soto y José Cervera, fila es la cantidad de agua que sale por un orificio cuadrado de un palmo valenciano, con una velocidad de cuatro pies por segundo. La fila se divide en 144 plumas; cada pluma es el agua que arroja un orificio de un dedo cuadrado, con una velocidad de 4 o 6 palmos por segundos.

El distrito de Cullera Una excursión de las autoridades

Como habíamos anunciado, el sábado último, a las seis de la tarde, el jefe provincial de Unión Patriótica, marqués de Sotelo, con el Gobernador civil, marchó a Cullera con objeto de asistir a la verbena que a beneficio de la Ciudad Universitaria se había organizado en aquella población.

Acompañaban a las autoridades algunas personas de su familia y el concejal del Ayuntamiento de Valencia, don Félix Blanch, en cuya casa de Cullera habían de alojarse los expedicionarios.

Fueron acogidos en el pueblo de festivo con manifestaciones entusiastas de afecto, y sin detenerse en la población, marcharon al Faro, admirando las bellezas panorámicas del delicioso lugar. De regreso detuvieron en la finca del concejal valenciano don Luis Moscardó, donde se sirvió un lunch espléndido.

En la magnífica terraza del llamado Palaciet, propiedad del rico hacendado señor Gorgonio, cenaron los expedicionarios, quienes asistieron más tarde a la verbena, que se celebró de modo singularmente brillante, en la Avenida de Peris Mencheta, cuajada de bellas mujeres como Rosa y Vicenta Gorgonio, María Alapont, Pilar Usano y tantas otras que prestaron a la fiesta el encanto de su hermosura.

Se obtuvo una cuantiosa recaudación y se disfrutó de la sugestiva velada.

Los periodistas valencianos fueron objeto de extraordinarias atenciones y de la exquisita gentileza del armador señor Gorgonio y de don Félix Blanch, en cuyas casas, y de un modo completamente extraordinario (ese densito y apuesto ambiente oficial del ritualismo), fueron colmados de delicadezas.

El objeto del viaje de las autoridades, aparte de realizar con su presencia la benéfica fiesta, era el de visitar algunos pueblos del distrito de Sueca, y en la tarde del domingo marcharon a los pueblos de Corbera, Llaurí y Favarella.

El recibimiento que se dispuso a los excursionistas en todos ellos, especialmente en Llaurí, sede del vicereino de Panamá, señor Serra, excedió a toda ponderación en cuanto a entusiasmo. Las aclamaciones y los vitores con que se acogió al Gobernador y al marqués de Sotelo en estos pueblos, tenían un marcado acento de sinceridad afectuosa, de convicción íntimamente sentida, sonaban a algo muy lejos de la falsedad y la ficción de aquellas manifestaciones insinceras que distaban el afán desmedido de "manar".

Don Félix Blanch, en primer término, y los señores marqués de Sotelo y el Gobernador luego, dirigieron la palabra al pueblo. El primero felicitó se en términos elocuentes, en sus discursos, de que de un modo tan sincero mostrasen su adhesión inquebrantable a la obra de gobierno del general Primo de Rivera, y ofreció a las autoridades, dada su significación personal, la expresión del anhelo de aquellos pueblos que tan bien saben sentir la ciudadanía.

El Alcalde de Valencia, marqués de Sotelo, con una justa de palabra insospechada, en quien siempre fué ajeno a las lides parlamentarias, hizo resaltar la obra de gobierno del marqués de Estella, y definió el credo político del partido de que es jefe provincial y que, fundamentalmente, básicamente, se inspira en el más acendrado y puro patriotismo, piedra angular de la reconstitución del país.

Insistió en que con solo el nobilísimo anhelo del bien de España, todos los hombres de buena voluntad,

Accidente del trabajo Dos obreros lesionados

Momentos antes de abandonar el trabajo, el sábado, los albañiles en cierta obra del Paseo de la Estación en Sagunto, cayeron del andamio Miguel Sánchez Monclón, de 47 años, e Isidro Carbonero Estevan, de 20, resultando, respectivamente, con dos heridas contusas en el antebrazo y codo izquierdos y la fractura de la quinta y sexta costilla izquierdas. Pronóstico grave.

Fueron curados preventivamente por el titular de aquella ciudad y luego ingresados en el Hospital.

Riña

En el barrio del Canal, de Sueca, riñeron por cuestiones de pesca los hermanos José y Salvador García con Andrés Sales, resultando éste con una herida en la nariz.

La Guardia civil detuvo a los tres, poniéndolos a disposición del juzgado.

Caida

El niño José Muñoz Rodríguez, de siete años, habitante en la calle de Peñayo, 16, bajo, tuvo ayer la desgracia de sufrir una caída, resultando con la clavícula derecha fracturada por su tercio externo, siendo asistido en el Hospital y calificada la lesión de grave.

Accidente automovilista

Un hombre muerto

En la carretera de Sollana y en las inmediaciones del apedero de Ales, chocó contra dos guardacantones un auto, marca "Hispano Suiza", de 16 caballos, propiedad del vecino de Cullera don Carlos Carbonell y que ocupaban este señor, el chófer Constantino Albiach y un hermano de éste llamado Pepe, también vecinos de la expresada localidad. El señor Carbonell dirigióse a Cullera para asociarse al recibimiento a las au-

toridades valencianas cuando sobrevino el accidente, saliendo despedidos los ocupantes, resultando ileso todos, a excepción del chófer, que cayó, aplastándole el vehículo y quedando muerto.

Uno de los primeros que acudió a prestarles auxilio fué el Gobernador civil señor Alvarez Rodríguez, que en otro coche se dirigía igualmente a Cullera.

La desgracia, como es de suponer, impresionó vivamente a todos en Sueca y en Cullera particularmente, pues, la víctima, que era casado y deja una niña de dos meses, gozaba de unánimes simpatías.

todos los ciudadanos de cualquier idea ríon, deben agruparse y participar de la gran obra conjunta del engrandecimiento patrio, puesto que a todos la encomienda el marqués de Estella, espejo de patriotas, que sabe bien cuán estimable colaboración es la de aquél quien quiera que fuese, que tiene en su corazón, presidiendo su actividad y su pensamiento, el amor a España.

La sincera elocuencia, el tono sencillo y convincente de la oratoria del marqués, se tradujo en aclamaciones muy frecuentes.

También el Gobernador civil, pintando con acierto el cuadro desolador que ofrecía España antes del advenimiento de Primo de Rivera y haciendo resaltar la obra titánica de éste, encanuzando las pasiones y las concupiscentes desbordadas impreso no al auditorio, de un modo notable.

Los vitores que respondieron a los acentos cálidos de los oradores, rebotaron al salir de los tres pueblos.

En Corbera y Llaurí sirviéronse luncs, quedando bien probada la esplendidez del señor Serra, cuyas bellas hijas hicieron los honores de un modo exquisito.

La excursión fué, sin duda, fructífera en su aspecto político.

Las autoridades y sus acompañantes regresaron a Cullera, donde pernoctaron, y esta mañana reintegraron se a nuestra ciudad.

toridades valencianas cuando sobrevino el accidente, saliendo despedidos los ocupantes, resultando ileso todos, a excepción del chófer, que cayó, aplastándole el vehículo y quedando muerto.

Uno de los primeros que acudió a prestarles auxilio fué el Gobernador civil señor Alvarez Rodríguez, que en otro coche se dirigía igualmente a Cullera.

La desgracia, como es de suponer, impresionó vivamente a todos en Sueca y en Cullera particularmente, pues, la víctima, que era casado y deja una niña de dos meses, gozaba de unánimes simpatías.

¡Vaya un marido!

Hallándose de servicio en la calle de las Barcas los guardias de Seguridad números 49 y 130, Emilio Lázaro Cortés y Víctor Martín Pineda, se les presentó una mujer llamada María Martínez, denunciándoles que su esposo, Matías Piera Conejo, de 33 años, empleado en el arbitrio de carnes, le había maltratado de obra.

Los referidos guardias procedieron a su detención en la calle del Fraile, donde intentaron cachearle; al proceder a realizarlo, el citado individuo sacó una pistola, haciéndoles un disparo, dándose a la fuga, seguido de los agentes de la autoridad, que se vieron precisados a hacer seis disparos al aire para intimidarle, hasta la calle de Zapata, donde lograron detenerle.

El Piera se resistió en un principio, lesionándose y lesionando al guardia Emilio Lázaro, que fueron atendidos en el Hospital de lesiones leves.

Al detenido se le ocupó una descomunal navaja, pero no la pistola, que sin duda alguna arrojó en su huida a alguna alcantarilla.

Otro error judicial en Las Palmas

Acusada de fratricidio murió en la cárcel

Y después aparecen los verdaderos culpables

Las Palmas

La Guardia civil ha descubierto a los autores de un crimen por el que se condenó a una mujer que murió en la cárcel.

Hace ocho años apareció asesinada en el caserío de Taseguita, María Cruz, persona de regular posición. Reayeron sospechas sobre una hermana de la interfecta, llamada Petra, la que, sometida a proceso, a pesar de sus constantes protestas de inocencia, fué condenada. La infeliz se volvió loca y murió en la cárcel.

Los detenidos ahora por la Guardia civil son tres sujetos menores de edad en el momento de cometer el crimen, que han confesado, y cuyo móvil fué el robo.

El suceso es objeto de piadosos comentarios para la infeliz víctima de este error judicial.

Llegada de Barrera

Anoche, en el rápido, procedente de Málaga, llegó a Valencia el novillero Vicente Barrera acompañado de sus tíos José y Arturo.

En la estación se encontraban numerosas representaciones de los clubs taurinos de su nombre de Valencia y de la provincia.

La herida se encuentra cerrada en su trayectoria, pero a flor de carne existe una ulceración bastante intensa, que no se puede precisar el tiempo en que estará curada.

Muchacho atropellado por un auto

Al pretender atravesar la calle del Poeta Llorente, frente a la de la Parra, en Facultad de Vallbona, el muchacho de 10 años Santiago García García, tuvo la desgracia de ser alcanzado por el auto número 2.764 V., conducido por el chófer José Tarocher Abiach, que le produjo varias lesiones y contusiones, de pronóstico menos grave, según calificó el médico titular don Vicente Esteve García.

Más heridos en corridas de "vaquillas"

En Benifayó

Se celebró ayer tarde una becerrada, alcanzando uno de los toreros a Francisco Silongo Gómez, de 18 años, carretero de oficio, domiciliado en la calle del Padre Jofré, número 31, bajo, de Valencia.

Trasladado inmediatamente al Hospital provincial, le fueron apreciadas una contusión con hematoma en la región anterior interna del muslo derecho, al nivel del triángulo Scarpa, y una pequeña herida contusa en la región superciliar izquierda. Quedó en el Hospital para su curación.

En Turis

La becerrada celebrada en esta plaza tuvo también accidentes. Uno de los errales, de la ganadería de Salvador Asensi, volcó a un joven de 27 años llamado José Valera Rocamora, soltero, natural de Salinas (Alicante). El médico del pueblo le curó una herida en la región anterior interna, tercio medio del antebrazo derecho, de cinco centímetros de extensión, al parecer superficial.

En Catarroja

En la plaza de este pueblo y en otra corrida de vaquillas, fué cogido Jesús Murciano Aguilar, de 19 años, domiciliado en la calle de Caldereros. Presentaba una herida contusa de seis centímetros de extensión por seis centímetros de profundidad, que le interesa la piel y tejido celular, situada en la región perineal izquierda.

Fuó curado de primera intención por el médico titular.

Novedades teatrales

SERRANO.—Una actuación brillante.

A las órdenes de Leopoldo Gil, de tan excepcionales dotes como director de escena, a diario contrastados con los pronunciamientos más favorables, viene actuando en el fresco y cómodo teatro de Serrano una compañía de zarzuela, integrada por elemento baritono señor Gabarri, la graciosa y expresiva tiple cómica Sara López, la tiple cómica, de tan sugestivo trabajo y simpatía, Carmen Sammartín; el actor cómico señor Gadea y otros de idénticos méritos, reforzada a las veces, como el sábado y ayer, por prestigio tan ciertos y brillantes como el de la señorita Juanita Fabra, una de las mejores tiple líricas de España. Todos estos atractivos, unidos al de un cartel renovado con buen gusto y orientación acertada, hace que el teatro se vea lleno y que el público salga complacido, luego de ovacionar a los artistas. Anoche se representó "La duquesa del Bal Tabarin" y constituyó un éxito definitivo para la señorita Fabra, de voz como nunca; para la señorita López, que fué celebradísima, así como para los señores Gabarri, que hubo de repetir, con la señorita Fabra, dos números, y el señor Gadea, que estuvo muy acertado.

El P. Rodés dió la primera conferencia de la serie que se proponía arrojar en la Argentina, en el salón de actos del Colegio del Salvador, el tema: "Las armonías del firmamento", haciendo su presentación el conocido arquitecto don Alejandro Christophersen.

Las restantes conferencias, en el local del Centro de Estudios Religiosos, han debido versar sobre los siguientes temas: Primera. La luz, el telescopio, el espectroscopio; aplicaciones.—Segunda. El problema solar.—Tercera. El mundo planetario.—Cuarta. Cometas y astrolitos.—Quinta. Estructura del Universo.—Sexta. Física y química solar.—Séptima. Novae y variables.—Y octava. Muertes en formación.

tensión la organización de este tribunal, único en su clase, en gracia al menos de los extranjeros. El Rey don Jaime I halló ya concluida, en 1238 las hermosas obras de la canalización del riego de esta huerta por medio de ocho grandes acequias, cuya construcción data de tiempos muy remotos. Algunos la atribuyen al gobierno de los árabes Abderrahman Anisir Ledinal y Alhakem Almoustansir Bilah, su hijo, por los años 911 al 976. El Rey aragonés hizo donación a los habitantes de Valencia de todas las acequias de la huerta, reservándose la de Moncada, que denominó Real; pero en 1268 la vendió también a los propietarios de las tierras de sus riberas por la cantidad de 5.000 sueldos valencianos. Para gobierno de la acequia de Moncada existe una junta que se compone de 12 síndicos, a saber: de los diez pueblos primeros su regidor decano, y dos por turno de los demás. Esta acequia, en los años de escasez, debe socorrer a las de Mestalla, Rascaña, Favara y Godella, con la mitad o cuarta parte de sus aguas, según fueren las necesidades, conforme a lo dispuesto por el Rey don Jaime II en mayo de 1301; tiene dicha acequia su acedero particular nombrado por los doce síndicos, y se gobierna con independencia de las demás. La citada junta conoce privativamente de todos los asuntos relativos a riego, que ocurren en los 23 pueblos de su territorio. Cuando hay alguna dificultad en la división en grande de las aguas, conoce de ella la autoridad civil de la provincia.

La cabizada se divide en 16 hanegadas; la hanegada en 100 brazas cuadradas, y la braza cuadrada contiene 81 palmos valencianos. Véase su reducción a medidas métricas en la obra sobre pesos y medidas de don Antonio Suárez, imprenta de Rius.

DESGRACIAS Y DELITOS

CRONICA DE SUCEOS

Se cae de la burra y se mata

Al ir a montar sobre una burra la vecina de Enguera Teresa Marín Marín, de 68 años, casada, habitante en la casa de campo denominada "Tinorero", tuvo la desgracia de caerse, dándose un golpe, que le privó del sentido.

Al ir a prestarle auxilio una hija suya, de 23 años, llamada Asunción, vió que su desgraciada madre había muerto.

Dicho sujeto fué puesto a disposición del juzgado de guardia, que ordenó su procesamiento.

Un hombre ahogado

En una balsa de agua que existe en la partida denominada de San Antonio, del término de Játiva, apareció el cadáver del vecino Pascual Penadés Terol, de 67 años, viudo, el cual faltaba de su domicilio desde el día anterior.

Se supone que dicho anciano al pasar se cayó en la citada balsa.

Más heridos en corridas de "vaquillas"

En Benifayó

Se celebró ayer tarde una becerrada, alcanzando uno de los toreros a Francisco Silongo Gómez, de 18 años, carretero de oficio, domiciliado en la calle del Padre Jofré, número 31, bajo, de Valencia.

Trasladado inmediatamente al Hospital provincial, le fueron apreciadas una contusión con hematoma en la región anterior interna del muslo derecho, al nivel del triángulo Scarpa, y una pequeña herida contusa en la región superciliar izquierda. Quedó en el Hospital para su curación.

En Turis

La becerrada celebrada en esta plaza tuvo también accidentes. Uno de los errales, de la ganadería de Salvador Asensi, volcó a un joven de 27 años llamado José Valera Rocamora, soltero, natural de Salinas (Alicante). El médico del pueblo le curó una herida en la región anterior interna, tercio medio del antebrazo derecho, de cinco centímetros de extensión, al parecer superficial.

En Catarroja

En la plaza de este pueblo y en otra corrida de vaquillas, fué cogido Jesús Murciano Aguilar, de 19 años, domiciliado en la calle de Caldereros. Presentaba una herida contusa de seis centímetros de extensión por seis centímetros de profundidad, que le interesa la piel y tejido celular, situada en la región perineal izquierda.

Novedades teatrales

SERRANO.—Una actuación brillante.

A las órdenes de Leopoldo Gil, de tan excepcionales dotes como director de escena, a diario contrastados con los pronunciamientos más favorables, viene actuando en el fresco y cómodo teatro de Serrano una compañía de zarzuela, integrada por elemento baritono señor Gabarri, la graciosa y expresiva tiple cómica Sara López, la tiple cómica, de tan sugestivo trabajo y simpatía, Carmen Sammartín; el actor cómico señor Gadea y otros de idénticos méritos, reforzada a las veces, como el sábado y ayer, por prestigio tan ciertos y brillantes como el de la señorita Juanita Fabra, una de las mejores tiple líricas de España. Todos estos atractivos, unidos al de un cartel renovado con buen gusto y orientación acertada, hace que el teatro se vea lleno y que el público salga complacido, luego de ovacionar a los artistas. Anoche se representó "La duquesa del Bal Tabarin" y constituyó un éxito definitivo para la señorita Fabra, de voz como nunca; para la señorita López, que fué celebradísima, así como para los señores Gabarri, que hubo de repetir, con la señorita Fabra, dos números, y el señor Gadea, que estuvo muy acertado.

El padre Rodés en la Argentina

El ilustre director del Observatorio del Ebro, P. Luis Rodés, S. J., ha tenido en la capital de la República Argentina un recibimiento digno de su talento y de sus virtudes. La Prensa de Buenos Aires dedica al sabio jesuita cariñosas frases de bienvenida, haciendo resaltar la importancia que en el mundo científico ha adquirido el Observatorio del Ebro, bajo la dirección del P. Rodés.

A la llegada del vapor "Reina Victoria Eugenia", esperaban al P. Rodés, en el muelle de Buenos Aires, numerosas y destacadas personalidades del ambiente social y científico porteño, entre ellas monseñor Devoto, el Rector del Colegio del Salvador, padre J. Doménech; el vicesor del Centro de Estudios Religiosos, padre Juan Corominas; el asesor de los cursos de Cultura Católica, doctor Lasnias de Vizzarra y algunos miembros significados de la colonia española.

Interrogado por un periodista, dijo el P. Rodés que daría a conocer en el Centro de Estudios Religiosos para señoras y señoritas, prestigiosa institución que honra a la cultísima mejor rioplatense, sus conocimientos astronómicos, sin otras pretensiones que las de ilustrar sobre los puntos de esa materia a los profanos en ella.

Durante los últimos años—agregó el P. Rodés—se ha progresado mucho en España en este sentido, siendo el Observatorio de San Fernando, existente en Cádiz, el que debe citarse en primer término como elemento de poderosa contribución a este progreso. En él se siguen minuciosamente los cómputos de las observaciones internacionales que después se van fijando en los calendarios.

Son dignos también de merecidos elogios el Observatorio Fabra, donde se efectúan trabajos de positiva mérito, y el Observatorio Astronómico de Madrid que realiza importantes estudios sobre latitud y longitud que han de aportar positivos beneficios a la ciencia.

Refiriéndose después a la teoría de Einstein, el P. Rodés expresó que Alemania se ha construido un Observatorio especial para que se verifiquen estudios comprobatorios, opinando que los sabios que se hallan interesados en estas investigaciones obtendrán buenos resultados en breve tiempo.

En el Observatorio del Ebro, continúa el P. Rodés, todas las actividades se emplean en el estudio de un problema importantísimo; esto es, la huella que la actividad solar ejerce sobre nuestro planeta.

Hablando del instrumental de astronomía, el P. Rodés reconoció que los Estados Unidos ocupan el primer lugar en tal sentido, pues poseen hoy cinco telescopios más poderosos que se conocen; pero teóricamente se hallan en primera línea los sabios franceses y alemanes.

El P. Rodés dió la primera conferencia de la serie que se proponía arrojar en la Argentina, en el salón de actos del Colegio del Salvador, el tema: "Las armonías del firmamento", haciendo su presentación el conocido arquitecto don Alejandro Christophersen.

Las restantes conferencias, en el local del Centro de Estudios Religiosos, han debido versar sobre los siguientes temas: Primera. La luz, el telescopio, el espectroscopio; aplicaciones.—Segunda. El problema solar.—Tercera. El mundo planetario.—Cuarta. Cometas y astrolitos.—Quinta. Estructura del Universo.—Sexta. Física y química solar.—Séptima. Novae y variables.—Y octava. Muertes en formación.

Los tres días de Navidad interrumpieron este sangriento drama, en que los sacrificados, cualquiera que sea su delito, se ostentan a los ojos de la posteridad con la aureola de los mártires. En las venganzas políticas de los gobiernos no es a ellas a quienes la posteridad concede la honra y la justicia.

Las ejecuciones continuaron el cuarto día de esta gran solemnidad de paz y de fraternidad, y sucesivamente fueron ahorcados Gonzalo de Roda, Guillem Destorren, Vicente Solanes, Bernardo Tafino y los doctores en leyes Antonio Zapata y Juan Vesach, y los caballeros Berenguer de Vilaragut, Bartolomé Matoses, Guerau Fabra, Garcí López de Peralta, Pedro Espluques, Francisco Esquero y Pedro Zapata, señor de Tous.

Una cosa salió incólume de entre la sangre de tantas víctimas y del seno de la venganza del Monarca, y era la libertad foral. Dichosos tiempos en que, a pesar de sus horrores, la justicia, ni aun la venganza, no amenguaban por eso los derechos políticos de Valencia, como sucede con frecuencia en nuestra orgullosa época razonadora!

En la puerta de la Catedral que da a esta plaza celebra todos los jueves sus juicios públicos el célebre tribunal de los acequeros, para cuya inteligencia indicaremos algo acerca de nuestras grandes acequias o canales de riegos.

TRIBUNAL DE LOS ACEQUEROS, vulgarmente Tribunal del Agua. Explicaremos con más exactitud la organización de este tribunal, único en su clase, en gracia al menos de los extranjeros. El Rey don Jaime I halló ya concluida, en 1238 las hermosas obras de la canalización del riego de esta huerta por medio de ocho grandes acequias, cuya construcción data de tiempos muy remotos. Algunos la atribuyen al gobierno de los árabes Abderrahman Anisir Ledinal y Alhakem Almoustansir Bilah, su hijo, por los años 911 al 976. El Rey aragonés hizo donación a los habitantes de Valencia de todas las acequias de la huerta, reservándose la de Moncada, que denominó Real; pero en 1268 la vendió también a los propietarios de las tierras de sus riberas por la cantidad de 5.000 sueldos valencianos. Para gobierno de la acequia de Moncada existe una junta que se compone de 12 síndicos, a saber: de los diez pueblos primeros su regidor decano, y dos por turno de los demás. Esta acequia, en los años de escasez, debe socorrer a las de Mestalla, Rascaña, Favara y Godella, con la mitad o cuarta parte de sus aguas, según fueren las necesidades, conforme a lo dispuesto por el Rey don Jaime II en mayo de 1301; tiene dicha acequia su acedero particular nombrado por los doce síndicos, y se gobierna con independencia de las demás. La citada junta conoce privativamente de todos los asuntos relativos a riego, que ocurren en los 23 pueblos de su territorio. Cuando hay alguna dificultad en la división en grande de las aguas, conoce de ella la autoridad civil de la provincia.

La cabizada se divide en 16 hanegadas; la hanegada en 100 brazas cuadradas, y la braza cuadrada contiene 81 palmos valencianos. Véase su reducción a medidas métricas en la obra sobre pesos y medidas de don Antonio Suárez, imprenta de Rius.

Económica de Amigos del País, y la obra titulada «Canales de Riego», que publicó monsieur Jaubert de Passá, y que tradujo completamente don Juan Fiol.

No terminaré este artículo sin dar una noticia que se refiere a cierta obra importante que se verificó en el siglo pasado en el interior de la Catedral. La obra la ejecutó el célebre arquitecto don Francisco Gilabert, que dirigió todas las grandes construcciones que se hicieron en Valencia durante el reinado de Carlos III. Gilabert fué uno de los hombres más simpáticos de su tiempo, no sólo por su trato y sencillísimas costumbres, sino también por sus talentos especiales. A este sabio tan humilde como recomendable, cuya biografía tenemos a la vista, se le encargó la obra que vamos a dar a conocer.

En la iglesia Catedral flaqueaba el pilar que está enfrente del púlpito actual; el intrépido y entendido Gilabert se encargó de la atrevida operación de sostener con maderas el estribo de los arcos sobre que descansan las bóvedas del templo y el ángulo del cimborio o cúpula, quitar el pilar antiguo y volver a levantar el nuevo desde sus cimientos, dejando apoyado en la obra antigua, sin que ésta hiciera resentimiento; y viendo que algunos se admiraban y dudaban del buen éxito, al presentar su proposición, les contestó con la seguridad tranquila y confiada que le daba su saber y acertado cálculo: yo quitaré el pilar y pondré allí mi catre, y me vendré a descansar y dormir a aquel sitio, hasta que se concluya

la obra.

Se cae de la burra y se mata

Al ir a montar sobre una burra la vecina de Enguera Teresa Marín Marín, de 68 años, casada, habitante en la casa de campo denominada "Tinorero", tuvo la desgracia de caerse, dándose un golpe, que le privó del sentido.

Al ir a prestarle auxilio una hija suya, de 23 años, llamada Asunción, vió que su desgraciada madre había muerto.

Dicho sujeto fué puesto a disposición del juzgado de guardia, que ordenó su procesamiento.

Un hombre ahogado

En una balsa de agua que existe en la partida denominada de San Antonio, del término de Játiva, apareció el cadáver del vecino Pascual Penadés Terol, de 67 años, viudo, el cual faltaba de su domicilio desde el día anterior.

Se supone que dicho anciano al pasar se cayó en la citada balsa.

Más heridos en corridas de "vaquillas"

En Benifayó

Se celebró ayer tarde una becerrada, alcanzando uno de los toreros a Francisco Silongo Gómez, de 18 años, carretero de oficio, domiciliado en la calle del Padre Jofré, número 31, bajo, de Valencia.

Trasladado inmediatamente al Hospital provincial, le fueron apreciadas una contusión con hematoma en la región anterior interna del muslo derecho, al nivel del triángulo Scarpa, y una pequeña herida contusa en la región superciliar izquierda. Quedó en el Hospital para su curación.

En Turis

La becerrada celebrada en esta plaza tuvo también accidentes. Uno de los errales, de la ganadería de Salvador Asensi, volcó a un joven de 27 años llamado José Valera Rocamora, soltero, natural de Salinas (Alicante). El médico del pueblo le curó una herida en la región anterior interna, tercio medio del antebrazo derecho, de cinco centímetros de extensión, al parecer superficial.

En Catarroja

En la plaza de este pueblo y en otra corrida de vaquillas, fué cogido Jesús Murciano Aguilar, de 19 años, domiciliado en la calle de Caldereros. Presentaba una herida contusa de seis centímetros de extensión por seis centímetros de profundidad, que le interesa la piel y tejido celular, situada en la región perineal izquierda.

Fuó curado de primera intención por el médico titular.

Novedades teatrales

SERRANO.—Una actuación brillante.

A las órdenes de Leopoldo Gil, de tan excepcionales dotes como director de escena, a diario contrastados con los pronunciamientos más favorables, viene actuando en el fresco y cómodo teatro de Serrano una compañía de zarzuela, integrada por elemento baritono señor Gabarri, la graciosa y expresiva tiple cómica Sara López, la tiple cómica, de tan sugestivo trabajo y simpatía, Carmen Sammartín; el actor cómico señor Gadea y otros de idénticos méritos, reforzada a las veces, como el sábado y ayer, por prestigio tan ciertos y brillantes como el de la señorita Juanita Fabra, una de las mejores tiple líricas de España. Todos estos atractivos, unidos al de un cartel renovado con buen gusto y orientación acertada, hace que el teatro se vea lleno y que el público salga complacido, luego de ovacionar a los artistas. Anoche se representó "La duquesa del Bal Tabarin" y constituyó un éxito definitivo para la señorita Fabra, de voz como nunca; para la señorita López, que fué celebradísima, así como para los señores Gabarri, que hubo de repetir, con la señorita Fabra, dos números, y el señor Gadea, que estuvo muy acertado.

El P. Rodés dió la primera conferencia de la serie que se proponía arrojar en la Argentina, en el salón de actos del Colegio del Salvador, el tema: "Las armonías del firmamento", haciendo su presentación el conocido arquitecto don Alejandro Christophersen.

Las restantes conferencias, en el local del Centro de Estudios Religiosos, han debido versar sobre los siguientes temas: Primera. La luz, el telescopio, el espectroscopio; aplicaciones.—Segunda. El problema solar.—Tercera. El mundo planetario.—Cuarta. Cometas y astrolitos.—Quinta. Estructura del Universo.—Sexta. Física y química solar.—Séptima. Novae y variables.—Y octava. Muertes en formación.

tensión la organización de este tribunal, único en su clase, en gracia al menos de los extranjeros. El Rey don Jaime I halló ya concluida, en 1238 las hermosas obras de la canalización del riego de esta huerta por medio de ocho grandes acequias, cuya construcción data de tiempos muy remotos. Algunos la atribuyen al gobierno de los árabes Abderrahman Anisir Ledinal y Alhakem Almoustansir Bilah, su hijo, por los años 911 al 976. El Rey aragonés hizo donación a los habitantes de Valencia de todas las acequias de la huerta, reservándose la de Moncada, que denominó Real; pero en 1268 la vendió también a los propietarios de las tierras de sus riberas por la cantidad de 5.000 sueldos valencianos. Para gobierno de la acequia de Moncada existe una junta que se compone de 12 síndicos, a saber: de los diez pueblos primeros su regidor decano, y dos por turno de los demás. Esta acequia, en los años de escasez, debe socorrer a las de Mestalla, Rascaña, Favara y Godella, con la mitad o cuarta parte de sus aguas, según fueren las necesidades, conforme a lo dispuesto por el Rey don Jaime II en mayo de 1301; tiene dicha acequia su acedero particular nombrado por los doce síndicos, y se gobierna con independencia de las demás. La citada junta conoce privativamente de todos los asuntos relativos a riego, que ocurren en los 23 pueblos de su territorio. Cuando hay alguna dificultad en la división en grande de las aguas, conoce de ella la autoridad civil de la provincia.

La cabizada se divide en 16 hanegadas; la hanegada en 100 brazas cuadradas, y la braza cuadrada contiene 81 palmos valencianos. Véase su reducción a medidas métricas en la obra sobre pesos y medidas de don Antonio Suárez, imprenta de Rius.